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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Με την πορεία που διατρέχει τρεις αιώνες, η Εθνική Ασφαλιστική μετρά 115 

χρόνια παρουσίας συνυφασμένης με τις εξελίξεις της Νεοελληνικής Ιστορίας. Το 

όραμα της επικεντρώνεται στον άνθρωπο και την προσφορά των υπηρεσιών 

εκείνων που συμβάλλουν στην πρόοδο και την ανάπτυξη του. Το έργο της 

χαρακτηρίζεται από συνέπεια και αίσθημα ευθύνης. Και έτσι η Εθνική 

Ασφαλιστική κάνει πράξη τη φιλοσοφία της και αποδεικνύει καθημερινά, ότι 

βρίσκεται δίπλα στον άνθρωπο, μέσα στη ζωή. Η Εθνική Ασφαλιστική κατά τη 

διάρκεια της μακρόχρονης και πολύπλευρης παρουσίας της, κατέχτησε σε διπλή 

πρωτιά:

• Είναι η προιτη Ασφαλιστική που ιδρύθηκε στη χώρα μας

• Κατέχει την πρώτη θέση στην Αγορά.

Έτσι λοιπόν, σύμφωνα με τα στοιχειά που συγκέντρωσα για την Εθνική 

Ασφαλιστική και θα αναφερθώ για την εξέλιξη της στο πέρασμα του χρόνου, για 

την λειτουργική και οικονομική της κατάσταση αλλά και την προοπτική της στο 

Μέλλον. Τέλος θα κάνω μια ανάλυση της τιμής της μετοχής της, ως επενδυτικό 

πρότασης.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°
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1.1 ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ

Η παγκόσμια ασφαλιστική αγορά αναπτύχθηκε ραγδαία ιδιαίτερα μετά τον Β' 

Παγκόσμιο Πόλεμο. Ο πραγματικός μέσος ετήσιος ρυθμός ανόδου της 

παγκόσμιας παραγωγής ασφαλίστρων ήταν τουλάχιστον κατά μια ποσοστιαία 

μονάδα υψηλότερος από τον ρυθμό ανόδου του παγκόσμιου εισοδήματος.

Οι ασφαλίσεις όπως εμφανίζονται σήμερα με διάφορες μορφές αποτελούν ένα 

μέτρο κοινωνικής, οικονομικής και ηθικής ανάπτυξης των λαών. Ο σημερινός 

άνθρωπος αισθάνεται τις ανάγκες και τους κινδύνους του μέλλοντος το ίδιο 

επιτακτικές, όπως ο ίδιος αντιμετωπίζει τις ανάγκες και τους κινδύνους του 

παρόντος. Έτσι, για να μπορεί να αντιμετωπίσει αυτές τις ανάγκες στο μέλλον 

αποταμιεύει αγαθά από το παρόν για να εξασφαλισθεί από τους κινδύνους του 

μέλλοντος, οι οποίοι είναι δυνατόν να παρουσιασθούν ή να μην παρουσιασθούν. 

Κάθε άνθρωπος σε όλη του την ζωή είναι εκτεθειμένος σε κινδύνους που 

καθορίζουν την προσωπική, οικογενειακή, οικονομική, συναισθηματική και 

γενικότερα τη ζωή του.

Έτσι ο άνθρωπος για να αποφύγει ή και να περιορίσει τις καταστρεπτικές 

συνέπειες που προξενούν οι κίνδυνοι στη ζωή του και στα περιουσιακά του 

στοιχεία, ασφαλίζεται είτε μέσω δημόσιας ασφαλιστικής πρωτοβουλίας, είτε 

μέσω ιδιωτικής ασφάλισης ή μέσω και των δύο μορφών ταυτόχρονα.

Χαρακτηριστικά επισημαίνεται ότι ο θεσμός της ασφάλισης συνδέεται άμεσα με:

• Τη διαμόρφωση της κρατικής πολιτικής στον τομέα της 

κοινωνικής ασφάλισης για σύνταξη και υγεία.
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Την λειτουργία του πιστωτικού συστήματος.

• Την πολιτική αντιμετώπισης τεχνολογικών, βιομηχανικών και 

περιβαλλοντολογιών κινδύνων.

• Την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών.

• Τη διαμόρφωση της πολιτικής στον τομέα της υγείας και της 

ιατρικής περίθαλψης.

• Την κάλυψη σημαντικών διαστάσεων του χρηματοοικονομικού 

κινδύνου των επιχειρήσεων.

Στα πλαίσια της νέας οικονομικής πραγματικότητας που τείνουν να 

δημιουργήσουν η απελευθέρωση και διεθνοποίηση των αγορών από τη μια και η 

τεχνολογική πρόοδος από την άλλη, η διεύρυνση της ασφαλισιμότητας των 

κινδύνων, καθώς και η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός της ιδιωτικής ασφάλισης 

μπορούν να συμβάλλουν αποφασιστικά στην επιτυχή αντιμετώπιση καίριων 

μακροοικονομικών και κοινωνικών προβλημάτων.

1.2 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ

Η Εθνική Ασφαλιστική τράπεζα της Ελλάδος στις 15 Ιουνίου 1981, ιδρύει την 

Ανώνυμο εταιρία Γενικών Ασφαλίσεων «Η ΕΘΝΙΚΗ». Ο λόγος ίδρυσης της
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ασφαλιστικής αυτής εταιρίας ήταν η κάλυψη των τότε ασφαλιστικών αναγκών 

της ελληνικής κοινωνίας.

Η ανάπτυξή της έγινε με γρήγορους ρυθμούς αποτελώντας βασικό πόλο 

ανάπτυξης της ασφαλιστικής αγοράς, όχι μόνο μέσα στα γεωγραφικά πλαίσια 

της τότε Ελλάδος αλλά και σε πολλές άλλες πόλεις το εξωτερικού , όπου υπήρχε 

ελληνισμός όπως η Οδησσός η Τένεδος, Αττάλεια, Βηρυτός, Αλεξανδρούπολη, 

Τύνιδα, Αλεξάνδρεια, Buenos Aires.

Αρχικά λοιπόν οι εργασίες της εταιρίας επικεντρώνονται κυρίως στους κλάδους 

θαλάσσης και πυρός ενώ παράλληλα γίνεται προσπάθεια για ανάπτυξη του 

κλάδου ζωής.

Το 1897 «Η ΕΘΝΙΚΗ» συμμετείχε σημαντικά με την μορφή οικονομικής 

βοήθειας σε σεισμοπαθείς και αντιμετώπισης δαπανών πολέμου. Επίσης, 

συμμετείχε πάλι σε ένα άλλο σοβαρό γεγονός της εποχής με την μορφή 

αποζημιώσεων στην φωτιά που είχε ξεσπάσει στην Θεσσαλονίκη τον Αύγουστο 

του 1917.

Γύρω στο 1923 έως το 1945 παρά τις άσχημες εσωτερικές και εξωτερικές 

συνθήκες του επικρατούν στην Ελλάδα, η Εθνική Ασφαλιστική, καταφέρνει να 

καθιερωθεί στην συνείδηση του ελληνικού λαού ως τη μεγαλύτερη αλλά επίσης 

και ως τη πιο αξιόπιστη ασφαλιστική εταιρία της Ελληνικής αγοράς.
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Οι ρυθμοί ανάπτυξης της συνεχίζουν να είναι γρήγοροι με αποτέλεσμα να 

καταφέρει να ενισχύσει τα αποθεματικά της, με την αγορά χρεογράφων και 

ακινήτων. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, συμμετέχει και πάλι στα 

μεγαλύτερα γεγονότα της εποχής είναι παρούσα στους σεισμούς της Κορίνθου 

το 1928 και επίσης των μεγάλων καταστροφών στις επιχειρήσεις της 

Μακεδονίας και της Θράκης, λόγω πυρκαγιών το 1933.

Στα δύσκολα χρόνια του 1940 η Εθνική Ασφαλιστική, δεν διστάζει να εκποιήσει 

τα περιουσιακά της στοιχεία προκειμένου να συντηρήσει το προσωπικό της, 

αλλά και να οργανώσει συσσίτια για τους αναξιοπαθούντες.

Η Εθνική Ασφαλιστική συνεχίζει να αναπτύσσεται στους κλάδους Πυρρός, 

Μεταφορών, Αυτοκινήτων, Αστικής ευθύνης και εργατικών ατυχημάτων αν και 

την περίοδο εκείνη υπάρχει η οικονομική στασιμότητα λόγω της πρώτης 

μεταπολεμικής περιόδου.

Τον Οκτώβριο του 1963 μεταστεγάζεται στην σημερινή έδρα της στην οδό 

Καραγεώργη Σερβίας 8. Επίσης το 1964 ιδρύει την ναυτασφαλιστική εταιρία 

πλοίων και Αεροσκαφών. Ακόμα πρέπει να αναφέρω ότι την ίδια περίοδο 

εφαρμόζεται ένα νέο οργανωτικό σχήμα και έτσι αρχίζει η μηχανογραφική 

οργάνωση της εταιρίας στα πρότυπα των μεγαλύτερων ασφαλιστικών 

οργανισμών της Ευρώπης.
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Κατά την περίοδο 1970 έως και 1990 η Εθνική Ασφαλιστική ανασυγκροτεί το 

παραδοσιακό δίκτυο των πρακτορείων, δημιουργεί νέα υποκαταστήματα και 

πρακτορεία επίσης καλλιεργεί την ανάπτυξη της ασφαλιστικής συνείδησης στην 

Ελλάδα και τέλος οργανώνει τις πωλήσεις της. Η υποδομή για την 

αναδιοργάνωση στηρίζεται στην Πανελλαδική αποκέντρωση και επέκταση του 

δικτυού στην μηχανογράφηση και στην εκπαίδευση του προσωπικού.

Το 1980 δραστηριοποιείται ο κλάδος Ζωής και εταιρίας του Agency System. 

Ακόμα, η ακίνητη περιουσία της εταιρίας ενισχύεται σημαντικά με την αγορά 

αστικό βιομηχανικής γης και οικοπέδων καθώς και την ανοικοδόμηση παλαιών 

ακινήτων.

Η Εθνική ασφαλιστική εκπαιδεύει εγκαίρως το προσωπικό της ώστε να είναι 

ικανή να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις της εποχής αλλά και στον ανταγωνισμό 

της αγοράς. Σημαντικός τομέας για την δημιουργία της σωστής υποδομής 

αποτελεί και η εκπαίδευση του προσωπικού. Εξάλλου, τόσο η αποκέντρωση των 

τελευταίων ετών, όσο και η μηχανογράφηση που εφαρμόζεται σε όλους τους 

τομείς της εργασίας, κατέστησαν αναγκαία την εκπαίδευση του προσωπικού.

Εύρω στο 1990 χρησιμοποιούσαν ευρωπαϊκά προγράμματα υψηλών 

προδιαγραφών τα οποία προσαρμόζονται στο ασφαλιστικό καθεστώς του ισχύει 

στη χώρα μας.
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Το 1997 δημιουργείται ένας ισχυρός ασφαλιστικός όμιλος ο οποίος αποτελείται 

απ’ την συγχώνευση όλων των ασφαλιστικών εταιριών του ομίλου της Εθνικής 

Τράπεζα της Ελλάδος οι οποίες εταιρίες είναι: ΑΣΤΗΡ, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ, 

ΕΤΕΒΑ. Έτσι ο όμιλος αυτός είναι πλέον ικανός να ανταποκριθεί στις ανάγκες 

της ελληνικής Ασφαλιστικής αγοράς αλλά και να ανταγωνιστεί τις μεγαλύτερες 

ασφαλιστικές εταιρίες της Ευρώπης.

Σήμερα, η Εθνική Ασφαλιστική είναι πλέον πανέτοιμη να οδηγήσει την 

ασφαλιστική αγορά. Νέα πορεία και νέοι στόχοι διαγράφονται οι οποίοι 

περνούν την εθνική επικράτεια και αποβλέπουν στην ειρηνική επιστροφή της 

δραστηριότητας και παρουσίας στις πατρογονικές εστίες του ελληνισμού στα 

Βαλκάνια, στην Ανατολική Ευρώπη και στις παρευξείνιες χώρες.

Τέλος στόχος της είναι με τον νέο 21° αιώνα η εταιρία να είναι οργανωμένη με 

τον πλέον σύγχρονο εξοπλισμό και τα πληροφοριακά συστήματα τα οποία θα 

ανταποκρίνονται στις διαρκώς αυξανόμενες ποιοτικά και ποσοτικά ανάγκες αλλά 

παράλληλα θα παίξουν καθοριστικό ρόλο στην υλοποίηση της πελατοκεντρικής 

πολιτικής.

1.3 ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Η Εθνική Ασφαλιστική είναι η μεγαλύτερη εταιρία της ελληνικής Ασφαλιστικής 

Αγοράς. Μια εταιρία που για περισσότερο από 115 χρόνια προσφέρει σταθερά 

και αξιόπιστα, ασφάλεια στον έλληνα πολίτη.
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Είναι μέλος το Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας, τον μεγαλύτερο 

χρηματοοικονομικού ομίλου της χώρας. Η εταιρία αναπτύσσεται συνεχώς και 

είναι ο αδιαμφισβήτητος ηγέτης στην ελληνική αγορά με μια συνεχώς 

αυξανόμενη παρουσία στις γειτονικές χώρες αφού παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο 

στην Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Με δυναμική παρουσία στο χώρο της Βαλκανικής η Εθνική Ασφαλιστική 

δραστηριοποιείται στη Ρουμανία μέσω των θυγατρικών της GARANTA και 

NGB INSURANCE, στην Κύπρο με την Εθνική Ασφαλιστική Κύπρου, ενώ 

ολοκληρώθηκε η ίδρυση δυο ασφαλιστικών εταιριών στην Βουλγαρία για την 

προώθηση των προϊόντων bacassurance, σε συνεργασία με την UBB (United 

Bularían Bank) εταιρία του Ομίλου της Ε.Τ.Ε.

Το μερίδιο της αγοράς που κατέχει στην Ελλάδα την κατατάσσει στην πρώτη 

θέση. Επίσης είναι προπη στις γενικές ασφαλίσεις στον κάδο ζημιών με 15,5% 

μερίδιο αγοράς (δηλ. 8 ποσοστιαίες μονάδες πιο ψηλά από την δεύτερη 

εταιρεία).

Παράλληλα είναι δεύτερη στον Κλάδο Ζωής με 14% μερίδιο αγοράς. Τέλος τα 

συνολικά της ασφάλιστρα φθάνουν περίπου τα €600 m σύμφωνα με 

αποτελέσματα του έτους 2005.
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Η εταιρία διαθέτει το πιο σύγχρονο και αποτελεσματικό δίκτυο πωλήσεων με 47 

διοικητικά υποκαταστήματα σε όλη την Ελλάδα. Διαθέτει επίσης περίπου 2000 

Ασφαλιστικούς συμβούλους, γύρω στα 1.255 συνεργαζόμενα Ασφαλιστικά 

πρακτορεία περίπου 555 καταστήματα Εθνικής Τράπεζας και 137 γραφεία 

πωλήσεων που συνολικά εξυπηρετούν πάνω από 1.000.000 ασφαλισμένους.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΤΑΙΡΙΑΣ
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2.1 ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

• ΔΟΥΚΑΣ -  ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ 

Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος

• ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΟΥΡΚΟΛΙΑΣ

Α' Αντιπρόεδρος -  Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΕΥΘΕΡΙΩΤΗΣ

Γενικός Διευθυντής -  Εκτελεστικό Μέλος

• ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΑΓΩΝΗΣ

Γ ενικός Διευθυντής -  Εκτελεστικό Μέλος

• ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΤΣΗΣ 

Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

Μη Εκτελεστικό Μέλος
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• ΑΝΘΙΜΟ ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ

Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΑΒΡΑΑΜ ΜΩΥΣΗΣ 

Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ 

Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΚΩΝ/ΝΟΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΦΟΥΡΛΗΣ 

Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΝΤΟΣΩΡΟΣ 

Μη Εκτελεστικό Μέλος

• ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕΤΣΑΛΑΚΗΣ 

Μη Εκτελεστικό Μέλος

2.2 ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Σύνολο προσωπικού
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Κατά το έτος 2003 η εταιρία απασχόλησε γύρω στα 1.336 άτομα . Το έτος 2004 

μειώθηκαν ελάχιστα κατά 27 άτομα. Τέλος του 2005 υπήρξε και άλλη μείωση 

των ατόμου που απασχόλησε η εταιρία με συνολικό αριθμό 1.247 ατόμων, 

δηλαδή μειώθηκαν κατά 62 άτομα σχετικά με το έτος 2004.

ΔΙΑΘΡΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Ετη Υπηρεσίας

261 271 278

181

117
116

23
0-5 | β-ΙΟ | Π - η5|16-20 |2 1-25 ΞΒ 30 I 3 Ι-ι

Σύμφωνα με στοιχεία που υπάρχουν απ' το έτος 2005, οι άνδρες είναι γύρω 

στους 555, οι γυναίκες είναι 692, στα τμήματα της διοίκησης υπάρχουν γύρω 

στα 765 άτομα και στο δίκτυο εργάζονται γύρω στα 482 άτομα.

ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 31-5-2006
Μ ο ρ φ ω τ ι κ ό  Ε π ί π ε δ ο
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Λ
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Στοιχειώδης 59

Μέσης 773

Ανώτερη -  Ανωτάτη 321

Μεταπτυχιακά -  Διδακτορικών 94

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Για την Εθνική Ασφαλιστική το Ανθρώπινο Δυναμικό της αποτελεί ουσιαστικό 

Μοχλό για την επίτευξη των στόχων της από το παρελθόν μέχρι σήμερα. Επίσης 

δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στην ανάπτυξη των γνώσεων και των ιδιοτήτων των 

διοικητικών υπαλλήλων και συνεργατών της. Βασιζόμενη στην μακρόχρονη 

εμπειρία της σχεδιάζει και υλοποιεί εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία 

αφορούν αφενός την σε βάθος κατανόησης ασφαλιστικών εργασιών και 

αφετέρου την μεγιστοποίηση των διοικητικών ικανοτήτων με πελατοκεντρικό 

προσανατολισμό.

Επίσης, πέρα των παραπάνω το εκπαιδευτικό της κέντρο, το οποίο έχει 

αναγνωρισθεί από την Τεχνική Επιτροπή εκπαίδευσης και Εξετάσεων 

Διαμεσολαβούντων, αναλαμβάνει την κατάρτιση σας των νέων Ασφαλιστικών 

Συμβούλων, που αποτελεί πλέον μια εκ των προϋποθέσεων για την άσκηση του 

επαγγέλματος του Διαμεσολαβούντα.
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To 2005 η εταιρία προχώρησε σε μια πρωτοποριακή ενέργεια εγκαθιστώντας 

ηλεκτρονικό σύστημα εκπαίδευσης με στόχο την εφαρμογή Μικτών Λύσεων 

εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις οποίες είχε εκτιμηθεί ότι θα επιφέρουν στον 

Οργανισμό την μείωση του εκπαιδευτικού κόστους με παράλληλη επιτάχυνση 

της ανάπτυξης των γνώσεων .

Επίσης πολλά από στα στελέχη της Εθνικής Ασφαλιστικής παρακολούθησαν 

σεμινάρια για Management Marketing, πληροφορική, χρηματοοικονομικά 

Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, Σύστημα διασφάλισης ποιότητας, εξειδίκευση στις 

ασφαλίσεις ζωής και κατά ζημιών, Ανάπτυξη και χρήσης Λογισμικών κτλ, που 

διοργανώνονται από οργανισμούς της Ελλάδας και του εξωτερικού.

Με σκοπό την σωστή κατάρτιση του Δικτύου Πωλήσεων το μεγαλύτερο 

ποσοστό των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που παρακολούθησαν οι Συνεργάτες 

της εταιρίας, υποστηρίχθηκε από εσωτερικούς εισηγητές με διαδικτυακή 

ικανότητα και πολυετή καριέρα ενώ για ειδικά θέματα η εταιρία συνεργάστηκε 

με εξωτερικούς συμβούλους. Το 95% των προγραμμάτων πραγματοποιήθηκε 

από εσωτερικούς συμβούλους ενώ το 5% πραγματοποιήθηκε από εξωτερικούς 

συμβούλους.

Τέλος οι συμμετοχές γενικά στα εκπαιδευτικά προγράμματα ανήλθαν σε 7.488 

καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.
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Οι βασικοί άξονες στους οποίους κινήθηκε το περιεχόμενο των σεμιναρίων 

αυτών ήταν

• Πρόγραμμα 100 ωρών Δοκίμων Ασφαλιστικών συμβούλων για την 

απόκτησης της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος

• Ασφαλιστικά θέματα

• Management και Στρατολόγηση

• Νέα προϊόντα

2.3 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Η Εθνική Ασφαλιστική είναι η μόνη ασφαλιστική εταιρία και μια από τις 

ελάχιστες ελληνικές εταιρίες που ιδρύθηκαν τον 19ο αιώνα και συνεχίζουν 

δυναμικά στον 2Ιο. Στα Π5 χρόνια λειτουργίας της. δεν σταμάτησε ποτέ να 

ηγείται και να καθορίζει τις εξελίξεις της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς, ενώ 

αποτέλεσε τον καθοριστικό παράγοντα δημιουργίας ασφαλιστικής συνείδησης 

στη χώρα μας.
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Σήμερα, ασκεί όλους τους ασφαλιστικούς κλάδους και παρέχει στους 

ασφαλισμένους της ένα μεγάλο φάσμα σύγχρονων, ολοκληρωμένων 

προγραμμάτων που καλύπτουν και τις πιο εξειδικευμένες ανάγκες. Η πολύχρονη 

εμπειρία της, το άρτια εκπαιδευμένο ανθρώπινο δυναμικό της, η άμεση και 

γρήγορη εξυπηρέτηση, η αξιοπιστία, η ποιότητα των προϊόντων και η σιγουριά 

που προσφέρει στους πελάτες της, οδήγησαν την Εθνική Ασφαλιστική στην 

κορυφή της ασφαλιστικής αγοράς και της συνείδησης των καταναλοιτών.

Το Δίκτυο Πωλήσεων, ένα από τα μεγαλύτερα και καλύτερα εκπαιδευμένα 

δίκτυα, με 48 Υποκαταστήματα. 1.235 συνεργαζόμενα Ασφαλιστικά 

Πρακτορεία, 135 Γραφεία Ζωής και 2.000 Ασφαλιστικούς Συμβούλους, έτοιμο 

να ανταποκριθεί σε κάθε ανάγκη του πελάτη, εγγυάται την προσωπική επαφή και 

την άμεση διαχείριση τοιν προβλημάτων του.

Η προώθηση του bancassurance μέσω της Εθνικής Τράπεζας αποτελεί μια 

εναλλακτική επιλογή για τους καταναλωτές, προσφέροντας οικονομικά πακέτα 

με σύντομες και απλές διαδικασίες σε οποιοδήποτε από τα 555 Καταστήματα της 

Εθνικής Τράπεζας σε όλη την Ελλάδα.

Συνοπτική περιγραφή ανά κλάδο δραστηριότητας:

Ασφαλίσεις Ζωής και Υγείας

Ο κλάδος Ατομικών Ασφαλίσεων Ζωής και Υγείας παρέχει καλύψεις έναντι των 

κινδύνων επί της Ζώης και της Υγείας των ατόμων. Η ασφάλιση δεν είναι
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δυνατόν να αποτρέψει την επέλευσή τους, μπορεί όμως να καλύψει τις 

οικονομικές συνέπειες που προκύπτουν τόσο στα ίδια τα άτομα όσο και στα 

εξαρτώμενα μέλη. Οι κίνδυνος της απώλειας της Ζωής και οι απορρέουσες 

οικονομικές συνέπειες για τους κληρονόμους του ασφαλισμένου καλύπτονται 

από την Εθνική Ασφαλιστική, με την παροχή και εξασφάλιση ικανών 

εισοδημάτων σε μεγάλες και μη παραγωγικές ηλικίες, μέσω συνταξιοδοτικών 

προγραμμάτων. Ο κίνδυνος που σχετίζεται με την υγεία των ατόμων είναι αυτός 

της ολικής ή μερικής ανικανότητας για εργασία. Πρόκειται για το κόστος που 

μπορεί να προκαλέσει μια ασθένεια ή ένα ατύχημα που απαιτεί νοσηλεία, 

προκειμένου να αποκατασταθεί η υγεία του ατόμου ή ακόμα η απώλεια των 

εισοδημάτων του κατά τη διάρκεια της αποθεραπείας.

Η Εθνική Ασφαλιστική διαθέτει μια πλήρη σειρά προϊόντων για τις παραπάνω 

ανάγκες, κατάλληλα σχεδιασμένων και προσεκτικά τιμολογημένων ώστε να 

αποτελούν αξιόπιστες και ανταγωνιστικές προτάσεις για τους πολίτες

Παράλληλα, η παροχή προγραμμάτων bancassurance, μέσω της ETE, για τους 

παλιούς και νέους δανειολήπτες στεγαστικών δανείων, τους δανειολήπτες 

καταναλωτικών δανείων, αλλά για όσους αναζητούν επενδυτικά και 

συνταξιοδοτικά προγράμματα, όπως το ΤΡΙΠΛΟΥΝ και το ΠΡΟΣΘΕΤΩ 

αντίστοιχα, καλύπτουν σύγχρονες και εξειδικευμένες ανάγκες των ελλήνων 

καταναλωτών.
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Οιιαδικές Ασφαλίσεις

Οι Ομαδικές Ασφαλίσεις, παρέχουν ασφαλιστικά προγράμματα τα οποία 

απευθύνονται σε ομάδες ατόμων που είτε είναι εργαζόμενοι σε μια επιχείρηση, 

είτε είναι μέλη κάποιου μαζικού φορέα (Συλλόγου, Σωματείου, Ένωσης κ.λ.π.) 

είτε πελάτες κάποιου Πιστωτικού Φορέα (Τράπεζας κ.λ.π.). Μέσω των 

προγραμμάτων αυτών, οι συμμετέχοντες μπορούν να ασφαλιστούν για κινδύνους 

ζωής και υγείας (για νοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή περίθαλψη) ενώ 

παράλληλα μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες τους σε επενδυτικά - 

συνταξιοδοτικά προγράμματα.

Τα προϊόντα αυτά, σχεδιασμένα με τους πλέον ανταγωνιστικούς όρους 

ασφάλισης, προσφέρουν σημαντικά πλεονεκτήματα στην επιχείρηση, και 

ειδικότερα:

Στον εργαζόμενο (ασφαλισμένο) αφού αισθάνεται ότι ο εργοδότης του 

ενδιαφέρεται γι' αυτόν, συμπληρώνοντας τις παροχές της Κοινωνικής 

Ασφάλισης. Εξασφαλίζεται από τις οικονομικές συνέπειες θανάτου, αναπηρίας, 

νοσηλείας και ενισχύεται το εισόδημά του κατά την αποχώρησή του από την 

ενεργό δράση λόγω συνταξιοδότησης.

Στον επιχειρηματία, αφού του παρέχει τη δυνατότητα προσέλκυσης και 

διατήρησης ικανών στελεχών και αύξησης της παραγοιγικότητας. Παράλληλα,
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ενισχύεται το κοινωνικό πρόσωπο της επιχείρησης, ενο') μεγάλο μέρος του 

κόστους της ασφάλισης απαλλάσσεται από τη φορολογία.

Ασφάλιση Πυρός

Οι ασφαλίσεις Πυρός διασφαλίζουν την ακίνητη και κινητή περιουσία των 

ιδιωτοιν και την απρόσκοπτη συνέχεια της επιχειρηματικής δραστηριότητας, 

παρέχοντας προστασία από πλήθος κινδύνων όπως η Φωτιά, η Έκρηξη, οι 

Κακόβουλες Ενέργειες κ.λ.π. αλλά και από φυσικά φαινόμενα όπως ο Σεισμός 

και η Πλημμύρα.

Η επέλευση αυτών των κινδύνων ανατρέπει τον οικογενειακό προγραμματισμό 

και οδηγεί σε δυσλειτουργία ή προσωρινή διακοπή της λειτουργίας μιας 

επιχείρησης αλλά και στην υποχρεωτική εκταμίευση χρημάτων για την 

αποκατάσταση των ζημιών που έχουν συμβεί.Με τις ασφαλίσεις Πυρός 

καλύπτονται Κτίσματα, Οικοσκευές, Μηχανολογικοί Εξοπλισμοί, Πρώτες Ύλες 

και Εμπορεύματα. Ειδικές ασφαλιστικές καλύψεις προστατεύουν τις οικονομικές 

απώλειες και τις αντίστοιχες επιβαρύνσεις των επιχειρήσεων.

Η Εθνική Ασφαλιστική, το 2005 πέτυχε τη μετατροπή των αντασφαλιστικών της 

συμβάσεων, ενέργεια που της επιτρέπει να παρέχει τους καλύτερους δυνατούς 

συνδυασμούς ασφαλιστικών καλύψεων, με ιδιαίτερα ανταγωνιστικό κόστος, 

γεγονός που καθιστά ακόμη πιο προσιτά τα προγράμματα ασφάλισης Πυρός.
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Ασφάλιση Αυτοκίνητου

Τα προγράμματα ασφάλισης αυτοκινήτων καλύπτουν την Αστική Ευθύνη του 

ασφαλισμένου προς Τρίτους, δηλαδή εγγυιόνται την περιουσία του 

ασφαλισμένου από τις οικονομικές συνέπειες (θετικές και αποθετικές) της 

ενδεχόμενης αστικής του ευθύνης. Επίσης, καλύπτουν τις ζημιές που 

προκαλούνται από διάφορες αιτίες όπως φωτιά, κλοπή, φυσικά φαινόμενα, ίδιες 

ζημιές κλ.π. στο ίδιο όχημα προστατεύοντας την περιουσίας του ασφαλισμένου. 

Εκτός των μεμονωμένων ασφαλίσεων, η Εταιρία ασφαλίζει στόλους 

αυτοκινήτων των επιχειρήσεων, με ειδικά προγράμματα, τα οποία παρέχουν 

συνδυασμούς καλύψεα>ν με χαμηλό κόστος. Ταυτόχρονα, παρακολουθώντας τις 

ανάγκες της σύγχρονης αγοράς παρέχει προϊόντα που καλύπτουν :

• Αντικατάσταση του οχήματος σε περίπτωση κλοπής

• Ίδιες ζημιές του ασφαλισμένου οχήματος όταν αυτό είναι στην κατοχή 

του κλέφτη

• Ζημιές από ανασφάλιστο όχημα

• Οδική Βοήθεια

• Προστασία οχήματος, κ.ά

Η Εθνική Ασφαλιστική καλύπτει τον μεγαλύτερο αριθμό οχημάτων στην

ασφαλιστική αγορά και από το 2006 έχει προχωρήσει στην εφαρμογή ενός

δικαιότερου συστήματος τιμολόγησης, διευρύνοντας τις εκπτοιτικές ζώνες
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και παρέχοντας σημαντικές μειιόσεις ασφαλίστρων, λαμβάνοντας υπόψη τη 

συχνότητα ζημιών ανά νομό.

Ασφάλιση Πιστώσεων

Η ασφάλιση Πιστώσεων έχει σαν αντικείμενο την κάλυψη του κινδύνου 

απώλειας της πίστωσης που έχει χορηγήσει μια επιχείρηση στους πελάτες της.

Η αλλαγή των συνθηκών κάτω από τις οποίες διεξάγονται σήμερα οι εμπορικές 

συναλλαγές, λόγω του ανταγωνισμού και των συνθηκών που επικρατούν στην 

παγκόσμια αγορά, επιβάλλει, μικρό μέρος των συναλλαγών να γίνεται με 

πληρωμή αξίας των εμπορευμάτων μετρητοίς ή με ανέκκλητο πίστωση σε 

Τράπεζα. Το μεγαλύτερο μέρος γίνεται με πίστωση.

Η πίστωση πολλές φορές μπορεί να καλύπτεται με αξιόγραφα τα οποία όμως, 

εφόσον ο αγοραστής έχει πρόβλημα ρευστότητας, δεν έχουν καμιά ιδιαίτερη 

σημασία. Το ύψος των απλήρωτων επιταγών και συναλλαγματικών στην Ελλάδα 

τα τελευταία χρόνια αποδεικνύει ότι μικρή μόνο εξασφάλιση μπορούν να 

προσφέρουν.

Η Εθνική ασφαλίζει τη μη πληρωμή των επί πιστώσει πωλήσεων λόγω 

αφερεγγυότητας του πελάτη (οφειλέτη του ασφαλισμένου).

Η ασφάλιση των επί πιστώσει πωλήσεων γίνεται με συμβόλαια τα οποία 

καλύπτουν συνολικά τις επί πιστώσει πωλήσεις των επιχειρήσεων στην Ελλάδα 

ή στο εξωτερικό ή και τα δύο μαζί
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Αστική Ευθύνη & Ειδικοί Κίνδυνοι

Η Εθνική Ασφαλιστική ανταποκρινόμενη στη συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση για 

την προστασία της ατομικής και επαγγελματικής ευθύνης και η αύξηση 

απαιτήσεων τρίτων για αποκατάσταση υλικής ή ηθικής βλάβης λόγω λαθών ή 

παραλήψεων φυσικών ή νομικών προσώπων, δημιούργησε τα πλέον 

εξειδικευμένα προγράμματα, που απευθύνονται σε:

• Κάθε μεγέθους επιχείρηση και οργανισμό αναφορικά με την ευθύνη από 

τη λειτουργία, την ευθύνη των στελεχών τους και την ευθύνη παροχής 

υπηρεσιών ή παραγωγής προϊόντων

• Ξενοδοχειακές μονάδες

• Επαγγελματίες (γιατροί, δικηγόροι, μελετητές έργων, κ.λ.π

• Επίσης, παρέχει κάλυψη Χρηματικών Απωλειών σε τράπεζες, 

επιχειρήσεις και οργανισμούς, που θα προκύψουν από ληστείες, 

διαρρήξεις και χρηματομεταφορές).

2.4 ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΤΟ 2005

Κατά το έτος 2005 η συνολική απόδοση της Εθνικής Ασφαλιστικής υπερέβη 

τους στόχους του επιχειρησιακού σχεδίου και τα αποτελέσματα του 2004.

Οι κύριες ενέργειες οι οποίες συντέλεσαν στην ανάπτυξη της εταιρίας ήταν η 

αύξηση της παραγωγικότητας των ασφαλιστικών συμβούλων ζωής πιθανόν με 

σωστή και οργανωμένη χρήση διαφόρων στρατηγικών προσέλκυσης πελατών: 

Έτσι υπήρξε αύξηση κατά 9% στον αριθμό των συμβολαίων κατά σύμβουλο.
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Άλλη ενέργεια ήταν η εισαγωγή νέων προϊόντων ζωής και νέων λιανικών 

προϊόντων κλάδου Πυρός, με ανταγωνιστική τιμολόγηση προϊόντων προστασίας 

πυρός. Παράλληλα ολοκλήρωσε την πλατφόρμα bancassurance με στόχο την 

αξιοποίηση των συνεργιών τον όμιλο της ETE.

Δηλαδή ανέπτυξε ασφαλιστικά προϊόντα ζωής συνδεδεμένα με στεγαστικά 

δάνεια και εισήγαγε νέο UL προϊόντος που απέδωσε περίπου €1,5 εκ. σε 

ασφάλιστρα. Επίσης έγινε σχεδιασμός και υλοποίηση του συστήματος 

διαχείρισης και επιβράβευσης απόδοσης για το προσουηκό του δικτύου της ETE 

που ασχολείται με πωλήσεις ασφαλιστικών προϊόντων. Τέλος άλλη μια ενέργεια 

που βοήθησε στην αύξηση κερδών ήταν ότι μέσω της αναθεώρησης της 

αυτασφαλιστικής πολιτικής μετέτρεψε την τιμολόγηση της σε πιο 

ανταγωνιστικές και έτσι προσέλκυσε πελάτες.

Φυσικά και η λειτουργική βελτίωση της εταιρίας έπαιξε σημαντικό ρόλο στην 

ανάπτυξη της συνολικής απόδοσης της. Καταρχήν, ολοκληρώθηκε το 

πρόγραμμα αναδιάρθρωσης το οποίο περιείχε ένα επιτυχές πρόγραμμα 

εθελούσιας εξόδου που έχει επιφέρει € 2,4 εκ. σε μείωση κόστους και αφορούσε 

στο 18% του προσωπικού, και τον εξορθολογισμό του δικτύου διοικητικών 

υποκαταστημάτων της Εθνικής Ασφαλιστικής,, κλείνοντας 10 από τα 57 

υποκαταστήματα.

Παράλληλα, έγινε εξορθολογισμός εκμετάλλευσης της ακίνητης περιουσίας. 

Δηλαδή με συγκέντρωση των κεντρικών υπηρεσιών, από 11 κτίρια σε ένα. Έτσι 

υπήρξε σημαντική μείωση κόστους ενοικίων περίπου € 2εκ. (για κάθε χρόνο) και
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έκτακτα έσοδα από πώληση ακινήτου ανήλθαν σε περίπου €6,2 εκ. Άλλο ένα 

πλεονέκτημα που είχε η κίνηση του εξορθολογισμού εκμετάλλευσης ακίνητης 

περιουσίας ήταν ότι λόγω συγκέντρωσης των διαδικασιών (αρχειοθέτηση, 

μελέτης χρόνου και κινήσεων κτλ.) αυξήθηκε η παραγωγικότητα.

Κατά το έτος 205 τα μεγέθη του κλάδου ζωής είχαν σημαντική άνοδο. Η 

παραγωγή του κλάδου ζωής αυξήθηκε κατά 8% σε σχέση με το 2004 (ρυθμός 

μεγαλύτερος της αγοράς). Έτσι τα Μικτά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα και 

δικαιώματα από € 228 εκ. που ήταν το 2004 έφθασαν τα € 250 εκ το 2005 

ξεπερνώντας τους στόχους που είχε προβλέψει η εταιρία οι οποίοι ήταν € 245 εκ. 

Έπειτα η νέα παραγωγή υπερδιπλασιάστηκε σε σχέση με το 2004 και 

αποκαταστάθηκε η κερδοφορία ένα χρόνο πριν απ’ τις αρχικές προβλέψεις που 

είχε κάνει η Εθνική Ασφαλιστική. Δηλαδή κατά το έτος 2004 η νέα παραγωγή 

ήταν € 19,4 εκ και το 2005 ανήλθε σε € 34,90 εκ. Η παραγωγή νέων ασφαλειών 

υποχώρησε οριακά σε σχέση με το 2004 και τους στόχους του επιχειρησιακού 

σχεδίου. Η διαφορά οφείλεται στην χαμηλότερη από την αναμενόμενη απόδοση 

του κλάδου αυτοκινήτων, το οποίο αποτελεί το 62% όλων των ασφαλίστρων του 

κάδου γενικών και ακολούθησε την πτωτική πορεία της αγοράς. Αντίθετα η 

αύξηση παραγωγής άλλων κλάδων ήταν 9% (11% σε καθαρά ασφάλιστρα) και 

έτσι ο ρυθμός αναπτύξεως της εταιρίας ήταν σημαντικά μεγαλύτερος της 

αγοράς.

To Combined Ratio βελτιώθηκε σημαντικά κατά 7 ποσοστιαίες μονάδες. Δηλαδή 

ενώ το 2004 είχαμε 103%, το 2005 έγινε 96%.
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Τέλος η κερδοφορία και η απόδοση ιδίων κεφαλαίων, αυξήθηκαν εντυπωσιακά.

2.5 ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 

Garanta SA (Ρουμανία)

Η εταιρία ιδρύθηκε το 1997 με την επωνυμία S.C. GARANTA ASIGURARI

S.A. σύμφωνα με τις προβλέψεις των όμων 31/1990 και 47/1991 περί 

ασφαλιστικών εταιριών του Ρουμανικού δικαίου και καταχωρήθηκε στο 

εμπορικό μητρώο του Βουκουρεστίου με αριθμό μητρώου J/40/7688/1997 και 

προβλέπεται αόριστη διάρκεια. Έχει έδρα το Βουκουρέστι της Ρουμανίας, σε 

ιδιόκτητες κτιριακές εγκαταστάσεις.

Η εταιρία δραστηριοποιείται στον τομέα των ασφαλιστικών και 

αντασφαλιστικών εργασιών από τον Μάρτιο του 1998. Σήμερα έχει οργανωθεί 

πλήρως, με ιδιόκτητα γραφεία που βρίσκονται στην πιο κεντρική περιοχή του 

Βουκουρεστίου, και έχει στελεχωθεί με έμπειρο προσωπικό. Το δίκτυό της 

αποτελείται από 11 καταστήματα, τα οποία βρίσκονται σε μεγάλες πόλεις της 

Ρουμανίας και περιλαμβάνει 356 πωλητές, ενώ ασφαλιστικά της προϊόντα 

πωλούνται μέσω του τραπεζικού δικτύου της Banca Romaneasca (θυγατρικής 

του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας), της BankPost, της Piraeus Banc Romania 

και της Romextera. Το μετοχικό κεφάλαιό της ανέρχεται σε RON 16.541.800 (€ 

5.458.998,31
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2.NBG Asigurari S.A. (Ρουμανία)

Στις αρχές του 2006, η Εθνική Ασφαλιστική προχώρησε στην αγορά του 

συνόλου τιον μετοχών της Alpha Insurance Romania S.A., ενισχύοντας δυναμικά 

την παρουσία της στην τοπική αγορά. Η εταιρία μετονομάστηκε σε NBG 

Asigurari, ενώ ήδη σχεδιάζεται συγχώνευσή της με την Garanta. Η εταιρία θα 

συνεχίσει να διαθέτει τα προϊόντα της μέσω της Alpha Bank Romania με την 

οποία έχει υπογραφεί σύμβαση δετούς συνεργασίας UBB - AIG Insurance and 

Reinsurance Company JSC (Βουλγαρία) UBB - AIG Life Insurance Company 

JSC (Βουλγαρία)

Το Φεβρουάριο του 2006, η Εθνική Ασφαλιστική προχώρησε σε υπογραφή 

συμφωνίας Joint Venture με την UBB και την American International Group Inc 

(A.I.G.), για από κοινού επιχειρηματική δραστηριοποίηση στη Βουλγαρία. Η 

συμφωνία αυτή αφορά στην ίδρυση μίας εταιρίας ασφαλειιόν Ζωής (υπό την 

επωνυμία UBB - AIG Life Insurance Company JSC) και μίας Εενικών 

Ασφαλίσεων (UBB-AIG Insurance and Reinsurance Company JSC), με στόχο 

την αξιοποίηση της ισχυρής θέσης και του δικτύου της U.B.B. οι οποίες 

ξεκίνησαν τη λειτουργία τους στα τέλη του 2006.

Η Εθνική Ασφαλιστική και η U.B.B. κατέχουν ποσοστό 30% έκαστη, επί του 

μετοχικού κεφαλαίου, ενώ το management καθώς και το υπόλοιπο 40% της 

εταιρίας ασφαλειών Ζωής ανήκει στην American Life Insurance Company 

(ALICO) και της εταιρίας Εενικών Ασφαλίσεων αντίστοιχα, στην AIG Central
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Europe & CIS Insurance Holdings Corporation. Οι δύο εταιρίες προσφέρουν ένα 

σύνολο ασφαλιστικών προϊόντων μέσω του τραπεζικού δικτύου της U.B.B.

3. ΑΙΙΡΑΤΕΧ ΕΛΛΑΣ ΑΕ

Η εταιρία ιδρύθηκε το 1997 με έδρα το Δήμο Αθηναίων (Μητροπόλεως 5- 

Σύνταγμα). Έχει διάρκεια μέχρι το έτος 2027 και είναι εγγεγραμμένη στο 

μητρώο Ανωνύμων Εταιριών της Νομαρχίας Αθηνών με Αρ.Μ.Α.Ε. 

39529/01/Β/97/608.

Η εταιρία δραστηριοποιείται στον τομέα παροχής ολοκληρωμένων υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής πραγματογνωμοσύνης ζημιών αυτοκινήτων μέσω του συστήματος 

AUDATEX, ενός ολοκληρωμένου συστήματος πληροφορικής (global market 

leader), που διατίθεται από τον Όμιλο AUDATEX (έδρα στην Ελβετία). Η 

AUDATEX ΕΛΛΑΣ Α.Ε. διαθέτει την αποκλειστική χρήση του συστήματος 

αυτού για την Ελληνική αγορά και χρησιμοποιείται για την έκδοση 

αντικειμενικών πραγματογνωμοσυνών ζημιών αυτοκινήτων με ηλεκτρονικό 

τρόπο.Το μετοχικό της κεφάλαιο είναι 1.467.351,43 ΕΥΡΩ.

4.ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ (ΚΥΠΡΟΥ) ΛΙΜΙΤΕΑ (Κλάδος Ζωήο)

Η Εταιρία ιδρύθηκε το 2000 με έδρα τη Κύπρο και στεγάζεται σε ιδιόκτητα 

γραφεία στη διεύθυνση Ιφιγένειας 7, 2007 Στρόβολος, Λευκωσία . Η ιδρυτική 

της πράξη καταχωρήθηκε στον Περί Εταιριών Νόμο, στο κεφ. 113 και είναι 

εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανώνυμων Εταιρειών με αρ. Α.Ε. 109043.
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Δραστηριοποιείται από 01.01.2001 στο Τομέα των ασφαλιστικών εργασιών 

Κλάδου Ζωής και συναφείς ασφαλιστικές εργασίες. Το δίκτυο πωλήσεων 

αποτελείται από 70 Ασφαλιστές σε 8 Γραφεία Πωλήσεων και 50 Πράκτορες και 

εκτείνεται στις μεγάλες πόλεις της Κύπρου: Λευκωσία, Λεμεσό, Λάρνακα, 

Παραλίμνι και Πάφο.

5. ΕΘΝΙΚΗ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ (ΚΥΠΡΟΥ) ΑΤΑ

Η Εταιρία ιδρύθηκε το 2000 με έδρα τη Κύπρο και στεγάζεται σε ιδιόκτητα 

γραφεία στη διεύθυνση Ιφιγένειας 7, 2007 Στρόβολος, Λευκωσία. Η ιδρυτική της 

Πράξη καταχωρήθηκε στον Περί Εταιριών Νόμο, στο κεφ. 113 και είναι 

εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανώνυμων Εταιριών με αρ. Α.Ε. 109044. 

Δραστηριοποιείται αναπτύσσοντας από 01.01.2001, τις Γενικές Ασφαλίσεις των 

Κλάδων Αυτοκινήτων, Πυρός, Μεταφορών, Αστικής Ευθύνης Εργοδότη, 

Προσιοπικών Ατυχημάτων, κλπ. Το δίκτυο πωλήσεων αποτελείται από 70 

Ασφαλιστές σε 8 Γραφεία Πωλήσεων και 50 Πράκτορες και εκτείνεται στις 

μεγάλες πόλεις της Κύπρου: Λευκωσία. Λεμεσό, Λάρνακα, Παραλίμνι και 

Πάφο.

6. NATIONAL ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε

Η Εταιρία δραστηριοποιείται στην Ελληνική αγορά από το 1962, διαθέτοντας 

εξαιρετική φήμη και εμπειρία στη διαμεσολάβηση, σε ναυτιλιακές και 

αεροπορικές ασφαλίσεις , με ηγετική θέση στον κλάδο τόσο από πλευράς 

ασφαλίστρων όσο και προμηθειοον. Η Εθνική αγόρασε το 95% των μετοχών από
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την Alpha Bank το Νοέμβριο του 2005. Το μετοχικό κεφάλαιό της ανέρχεται σε 

58,7 χιλ. € (2000 μετοχές των 29,35 €),

7. ΕΥΡΩΠΗ ΑΕΓΑ

Η εταιρία ιδρύθηκε το 1985 με έδρα το Δήμο Αθηναίων (Φιλελλήνων 25). Έχει 

διάρκεια μέχρι το έτος 2084 και είναι εγγεγραμμένη στο μητρώο Ανωνύμων 

Εταιριών της Νομαρχίας Αθηνών με αριθμό AMAE 12856/05/Β/86/36. 

Δραστηριοποιείται στο τομέα των γενικών ασφαλίσεων, με ειδίκευση στην 

κάλυψη μεγάλων εμπορικών και βιομηχανικών κινδύνων, ενώ έχει αναπτύξει 

ιδιαίτερα τον κλάδο Τεχνικών Ασφαλίσεων, αναλαμβάνοντας την ασφάλιση 

μεγάλων εξειδικευμένων έργων που εκτελούνται στη χώρα μας από σημαντικές 

ελληνικές και αλλοδαπές τεχνικές εταιρίες. Ασκούμενοι κλάδοι είναι αυτοί των 

ατυχημάτων, αυτοκινήτων, μεταφορών, πυρός και λοιπών κλάδων Γενικών 

ασφαλίσεων. Στην ανάπτυξη της εταιρίας έχει συμβάλλει αποφασιστικά και η 

αντασφαλιστική της συνεργασία με τις παγκοσμίως γνωστές για το κύρος, την 

φερεγγυότητα καθώς και την οικονομική τους ευρωστία αντασφαλιστικές 

εταιρίες SCORE RE, GREAT LAKES, CONYERIUM, GOTHAERE RUCK, 

FOLKSAM, SIRIOUS, LIBERTY, MUTUAL. To μετοχικό κεφάλαιό της 

ανέρχεται σε 5.490 χιλ. € (3.000.000 μετοχές, ονομαστικής αξίας 1,83 €
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

3.1 ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2006 ΒΑΣΗ 

ΠΡΟΣΦΑΤΩΝ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ

Ζημιογόνο αποδείχθηκε το 2006 για την Εθνική Ασφαλιστική η οποία 

κατέγραψε ζημιές ύψους 2,341 εκατ. ευρώ έναντι κερδών μετά από φόρους 

ύψους 25,155 εκατ. ευρώ για το σύνολο της χρήσης του 2005. Επίσης σε σχετική 

ανακοίνωση αναφέρεται πως τα ενοποιημένα προ φόρων αποτελέσματα του 

Ομίλου της Εθνικής Ασφαλιστικής για τη χρήση του 2006 διαμορφώνονται σε 

κέρδη ύψους 2,054 εκατ. ευρώ. Στα αποτελέσματα αυτά συμπεριλαμβάνονται μη 

επαναλαμβανόμενα κόστη, χωρίς την επίπτοιση των οποίων τα προ φόρων κέρδη 

του Ομίλου θα έφταναν τα 37,621 εκατ. ευρώ. Τα κόστη αυτά αφορούν κατά 

11,376 εκατ. ευρώ, το πρόγραμμα εθελούσιας εξόδου 98 υπαλλήλων και κατά 

24,191 εκατ. ευρώ την ενίσχυση των αποθεμάτων εκκρεμών ζημιών του Κλάδου 

Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων, ως αποτέλεσμα της αναλυτικής επανεκτίμησης 

των προβλέψεων. Η Μητρική Εταιρία, στα πλαίσια των αποτελεσμάτων αυτών, 

δεν θα προβεί σε διανομή μερίσματος.

Ο συνδυασμένος δείκτης κόστους (combined ratio) για τους Εενικούς Κλάδους, 

χωρίς την επίπτωση των μη επαναλαμβανόμενων επιβαρύνσεων που 

προαναφέρθηκαν, ανέρχεται σε 95% (96% το 2005), αποδεικνύοντας την 

ποιότητα του χαρτοφυλακίου. Μεγάλη ανάπτυξη γνωρίζουν οι δραστηριότητες
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του Ομίλου στη Ρουμανία, όπου τα κέρδη μετά από φόρους των θυγατρικών 

εταιριών GARANTA S.A. και NBG Assigurari S.A. ανέρχονται σε Euro 3.943 

χιλ. έναντι Euro 395 χιλ. το 2005, ενώ συνολικά τα μετά από φόρους κέρδη των 

θυγατρικών ανήλθαν σε Euro 5.039 χιλ. (Euro 1.930 χιλ. το 2005).

Όσον αφορά την παραγωγή ασφαλίστρων οι ανακατατάξεις στην ελληνική 

ασφαλιστική αγορά, που υπήρξαν ραγδαίες στο 2006, βρίσκουν την Εθνική 

Ασφαλιστική να κατέχει την προπη θέση από απόψεως μεριδίου αγοράς με 16%. 

Η επιτυχία αυτή οφείλεται στη μεγάλη αύξηση παραγωγής στον Κλάδο Ζωής 

κατά 41%, έναντι 18% της αγοράς, ενώ στους Γενικούς Κλάδους τα 

εγγεγραμμένα ασφάλιστρα της Εταιρίας αυξήθηκαν κατά 2%, έναντι αύξησης 

της αγοράς κατά 5%.

Τα μικτά δεδουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα σε ενοποιημένο επίπεδο 

ανήλθαν στο ποσό των Euro 724.088 χιλ. τη χρήση 2006, έναντι Euro 621.911 

χιλ. τη χρήση 2005 σημειώνοντας αύξηση 16%. Από αυτά τα Euro 343.507 χιλ. 

αφορούν στον Κλάδο Ζωής έναντι Euro 243.572 χιλ. το 2005, ήτοι αύξηση 41%, 

ενώ τα Euro 380.581 χιλ. αφορούν στους Γενικούς Κλάδους έναντι Euro 378.339 

χιλ. το 2005. Η παραγωγή του Κλάδου Ομαδικών παρουσίασε θεαματική 

αύξηση κατά 381% σε σχέση με το 2005. Η αύξηση αυτή οφείλεται στα 

προϊόντα Bancassurance ΠΡΟΣΘΕΤΩ+ και ΦΡΟΝΤΙΖΩ. Με αυξανόμενη 

επιτυχία και ποσοστό διείσδυσης το οποίο φθάνει το 62% των νέων στεγαστικών 

δανείων συνεχίζεται η κάλυψη ζωής των αντίστοιχων δανειοληπτών.
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Τα παραπάνω προϊόντα προωθούνται αποκλειστικά από το δίκτυο 

καταστημάτων της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος. Η συνολική παραγωγή 

Bancassurance Κλάδου Ζωής για το 2006 ανήλθε σε Euro 102.621 χιλ. 

Σημαντική επιτυχία καταγράφηκε στη νέα παραγωγή Ατομικών Ζωής με αύξηση 

30%. Η νέα εμπορική πολιτική του Κλάδου Αυτοκινήτων απέδωσε το τέταρτο 

τρίμηνο του 2006 εντυπωσιακά αποτελέσματα υπέρ της Εταιρίας, 

επιτυγχάνοντας αύξηση των νέων αιτήσεων της χρήσεως κατά 36% και μείωση 

των ακυρώσεων κατά 16% σε σχέση με το 2005. Το μέσο ασφάλιστρο ανά 

όχημα παρέμεινε σταθερό. Θεαματικά ήταν τα αποτελέσματα που πέτυχε το 

δίκτυο πωλήσεων της Εθνικής Ασφαλιστικής στην προοιθηση Στεγαστικών 

Δανείων ενώ, το Assurebanking θα επεκταθεί και σε άλλα χρηματοοικονομικά 

προϊόντα του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος μέσα στο 2007, όπως 

Καταναλωτικά Δάνεια, Πιστωτικές Κάρτες και Αμοιβαία Κεφάλαια.

Τέλος, εξαιρετικές διαγράφονται οι προοπτικές για την ελληνική ασφαλιστική 

αγορά, λαμβάνοντας υπόψη την αναμενόμενη αύξηση της διείσδυσης των 

ασφαλιστικών προϊόντων ως ποσοστό του ΑΕΠ. Εια το 2006 το σχετικό 

ποσοστό για την Ελλάδα κυμαίνεται στο 2,6% σε σύγκριση με το μέσο όρο των 

χωρών της ευρωζώνης που κυμαίνεται στο 8%. Εια το 2007 ο Όμιλος αναμένει 

σημαντική αύξηση των εγγεγραμμένων ασφαλίστρων. Κύριος μοχλός ανάπτυξης 

παραμένει το bancassurance στον Κλάδο Ζωής, όπου έχει δρομολογηθεί η 

προώθηση 3 νέων προϊόντων. Επιπλέον ώθηση στον Κλάδο Ζωής αναμένεται με 

δεδομένη την υπερκάλυψη κατά το 2006 όλων των παραγωγικών στόχων από το
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εταιρικό δίκτυο (agency). Ισχυροποίηση της πρώτης θέσης στους Γενικούς 

Κλάδους προβλέπεται για το προσεχές έτος. Δεδομένης της επιτυχίας της 

εμπορικής πολιτικής της Εταιρίας και των συνθηκών δίκαιου ανταγωνισμού που 

αναμένεται να επικρατήσουν στην αγορά, ιδιαίτερα θετική διαγράφεται η 

προοπτική στον Κλάδο Αυτοκινήτων. Η εκμετάλλευση συνεργιών μέσω 

σταυροειδών πωλήσεων στο πελατολόγιο της Εταιρίας, που ανέρχεται σε 

1.000.000 πελάτες, θα αποτελέσει τον άμεσο αναπτυξιακό στόχο. Σταθερά 

προσανατολισμένη στην ανάπτυξη στο εξωτερικό, η επέκταση δραστηριοτήτων 

θα επικεντρωθεί στις χώρες όπου η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος διαθέτει 

ισχυρή παρουσία
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3.2 ΚΕΡΔΟΦΟΡΟ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ 2007

Ιδιαίτερα θετικά δείχνει να κυλάει το 2007 για την Εθνική Ασφαλιστική, αφού η 

παραγωγή σε όλους τους κλάδους κινείται ανοδικά, με βάση τα υπάρχοντα 

στοιχεία της περιόδου που έχει διανύσει μέσα στην τρέχουσα χρήση.

Το πλέον αξιοσημείωτο, στον κλάδο αυτοκινήτου, είναι ότι μετά από συνεχή 

μείωση της παραγωγής, αλλά και του στόλου των αυτοκινήτων για 6 συνεχή 

χρόνια, τα πράγματα δείχνουν να μεταβάλλονται και πλέον η επιχείρηση έχει 

εισέλθει σε ανοδική τροχιά. Όπως εκτιμούν στελέχη της εταιρείας, αυτό 

καταδεικνύει ότι πλέον οι καταναλωτές επιλέγουν την ασφαλιστική τους 

εταιρεία με βάση την φερεγγυότητα και όχι πλέον με απόλυτο κριτήριο το ύψος 

του ασφαλίστρου.Σε αυτό τον τομέα η Εθνική Ασφαλιστική κάνει συνδυασμό 

προϊόντων (cross selling) παρέχοντας και κάποιες εκπτώσεις στους 

ασφαλισμένους. Δηλαδή αν κάποιος κάνει ένα συμβόλαιο πυρός παίρνει και μία 

έκπτωση στα ασφάλιστρα του αυτοκινήτου του. Το 2006 η συνολική της 

παραγωγή, στις γενικές ασφάλειες, ήταν 370 εκατ. ευρώ με μερίδιο αγοράς 

14,89%

Σχετικά με τα παραδοσιακά ασφαλιστικά συμβόλαια ζωής, που η εταιρεία είναι 

από τους leader στην αγορά συνεχίζεται η άνοδος της νέας παραγωγής με 

ρυθμούς που είναι εφάμιλλοι με αυτούς του 2006, περίπου στο 30%. Να 

σημειωθεί ότι η Εθνική Ασφαλιστική, στον κλάδο ζωής, είχε συνολική
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παραγωγή για το 2006 ύψους 382 εκατ. ευρώ και το μερίδιο αγοράς ήταν στα 

16,66%.

Ιδιαίτερα καλά πηγαίνει και το bancassurance με την παραγωγή για το 2006 να 

ξεπερνάει κατά πολύ τα 100 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με το 3ετές business plan της 

μητρικής Εθνικής Τράπεζας, για την 3ετία 2007 -  2009 προβλέπεται μέση 

ετήσια παραγωγή στα 250 εκατ. ευρώ, ενώ για το 2009 εκτιμάται ότι θα έχει 

φτάσει τα 350 εκατ. ευρώ.

Όσον αφορά τα αποτελέσματα της περασμένη χρήσης, τα αποτελέσματα θα είναι 

μάλλον αρνητικά, αφού μεγάλο μέρος μεταφέρθηκε για την κάλυψη 

αποθεμάτων, ενώ υπήρχε και σημαντικό κόστος από την εθελούσια έξοδο. 

Σύμφωνα με τους Κύκλους της αγοράς εκτιμάται ότι θα παρουσιάστουν ζημιές 

ύψους 3 εκ. ευρδ).

Για το 2007 πάντως τα πράγματα θα είναι εντελώς διαφορετικά, αφού δεν 

υπάρχουν ανάλογες ανάγκες και ως εκ τούτου η κερδοφορία θα κυμανθεί κοντά 

στα επίπεδα που είχε προβλεφθεί από το business plan που έχει εκπονηθεί. Να 

σημειωθεί ότι στο business plan προβλέπονται κέρδη μετά από φόρους στα 45 

εκατ. ευρώ.
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3.3 ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΨΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ.

Κατηγορηματικά διαψεύδεται από στελέχη της Εθνικής Ασφαλιστικής το 

ενδεχόμενο αύξησης μετοχικού κεφαλαίου, κάτι που είχε διαρρεύσει στην 

αγορά ως πληροφορία ή σοβαρό ενδεχόμενο. Σε συναντήσεις που είχαν τα 

διευθυντικά στελέχη της εταιρείας με χρηματοοικονομικούς αναλυτές, 

υποστήριξαν ότι δεν τίθεται καν τέτοιο ενδεχόμενο και αν και εφόσον τεθεί 

ζήτημα βελτίωσης της κεφαλαιακής επάρκειας της εταιρείας, που για την ώρα 

δεν υπάρχει, θα αναζητηθούν άλλοι τρόποι. Παράλληλα σύμφωνα με τα 

στοιχεία του Business Plan της μητρικής Εθνικής Τράπεζας προβλέπεται ότι η 

Εθνική Ασφαλιστική θα εισπράξει την επόμενη 3ετία το ποσό των 250 εκατ. 

ευρώ, σε μέση ετήσια βάση, μέσω των πωλήσεων ασφαλιστικών προϊόντων που 

θα γίνουν στα γκισέτης Τράπεζας (Bancassurance). Σύμφωνα με τα στοιχεία, η 

παραγωγή ασφαλίστρων την περίοδο 2007 -  2009 θα έχει ετήσιο ρυθμό 

αύξησης 45% για να φθάσει το 2009 να συνεισφέρει στην παραγωγή της 

Εθνικής Ασφαλιστικής το ποσό των 350 εκατ. ευρώ ασφάλιστρα. Επίσης πρέπει 

να σημειωθεί ότι πέρυσι η Εθνική Ασφαλιστική είχε ασφάλιστρα από το 

Bancassurance 150 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 114 εκατ. ευρώ προήλθαν από 

τον κλάδος Ζωής και τα υπόλοιπα από τις Γενικές Ασφάλειες. Η εξέλιξη αυτή 

είχε σαν αποτέλεσμα η Εθνική Ασφαλιστική να βελτιώσει το μερίδιο αγοράς 

που είχε στον κλάδο Ζωής και να φτάσει το 16% από το 14%. Ωστόσο, η 

κερδοφορία της στο ίδιο αντικείμενο δεν ήταν ιδιαίτερα καλή
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Τέλος αρνητικοί παράγοντες για το 2006 ήταν οι ζημιές που ήρθαν από τους 

κλάδους Πυρός και τον Βιομηχανικό. Σε συνδυασμό μάλιστα με την εθελούσια 

έξοδο, πίεσαν τα αποτελέσματα της Εθνικής Ασφαλιστικής το περασμένο έτος

42



3.4 ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ

2003

Μετά από ανάλυση του ενοποιημένου ισολογισμού παρατηρούνται τα εξής:

• ΑΚΙΝΗΤΑ Οι λογαριασμοί των ακινήτων του ομίλου δηλαδή γήπεδα -  

οικόπεδα, κτήρια και κτήρια υπό εκτέλεση και προκαταβολών μείον 

αποσβέσεων παρουσίασαν στο τέλος του 2003, υπόλοιπο € 246.592,10 

χιλιάδες έναντι υπολοίπου € 134.253,90 χιλιάδες στο τέλος του 2002. 

Δηλαδή αύξηση κατά € 112.338,20 χιλιάδες.

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΣΥΝΑΕΑΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Η αύξηση 

των συμμετοχών κατά 182,10 χιλιάδες οφείλεται κατά κύριο λόγο στην 

επανάκτηση των προβλέψεων των αποτιμητικών ζημιών που είχαν 

διενεργηθεί σε προηγούμενες χρήσεις.

• ΛΟΙΠΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ αΐ Η

αποτίμηση των εισηγμένων στο χρηματιστήριο μετοχών, ομολογιών και 

λοιπών χρεογράφων και των μεριδίων των αμοιβαίων κεφαλαίων, έγινε 

στην τρέχουσα τιμή σύμφωνα. Η δε μητρική εταιρία, κατά κύριο λόγο 

είχε σχηματίσει πρόβλεψη υποτίμησης των συμμετοχών και των 

χρεογράφων κατά την προηγούμενη χρήση, μέρος της οποίας επανέκτησε 

στην υπό εξέταση χρήσης λόγω αυξήσεως των τιμών των εισηγμένων 

μετοχών στο ΧΑΑ και η οποία εισήχθη εις όφελος των εσόδων της. β) Οι 

λογαριασμοί λοιπόν χρηματοοικονομικών επενδύσεων του ομίλου οι 

οποίοι είναι: Μετοχές και άλλοι τίτλοι μεταβλητής απόδοσης και μερίδια
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αμοιβαίων κεφαλαίων ομολογίες και λοιποί τίτλοι σταθερής απόδοσης, 

ενυπόθηκα και λοιπά δάνεια, δάνεια σε ασφαλισμένους ζωής και 

καταθέσεις προθεσμίας παρουσιάζουν στο τέλος του 2003 υπόλοιπο € 

757.019,90 χιλιάδες, έναντι 566.048,60 χιλιάδες κατά την αντίστοιχη 

ημερομηνία του 2002 παρουσιάζοντας δηλαδή αύξηση 33,70%. Οι λόγοι 

αυτής της αύξησης είναι:

- Η επανάκτηση μέρους της σχηματισθείσας πρόβλεψης, 

υποτίμησης των συμμετοχών και χρεογράφων κατά την 

προηγούμενη χρήση

- Μείωση θέσης της μητρικής εταιρίας σε προθεσμιακές καταθέσεις 

(repos) και αύξηση της θέσης της σε άλλες κατηγορίες 

επενδύσεων

- Η επένδυση κεφαλαίου που προήλθε από την αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου της μητρικής εταιρίας με την καταβολή 

μετρητών.

• ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΖΩΗΣ 

ΠΟΥ ΦΕΡΟΥΝ ΤΟΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΚΙΝΔΥΝΟ Εδώ υπήρξε αύξηση 

κατά € 53.112,50 χιλιάδες, η οποία οφείλεται τόσο στην αύξηση 

παραγωγής, όσο και στον περιορισμό της ζημιάς των επενδύσεων που 

είναι συνδεδεμένες με U/L

• ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΡΩΤΑΣΦΑΛΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 

ΑΥΤΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Οι εν λόγω απαιτήσεις ανήλθαν σε € 237.081,10 χιλιάδες, έναντι 

237.058,20 χιλιάδων το 2002. Παραμένουν δηλαδή στα επίπεδα περίπου.

• ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ Τα χρηματικά διαθέσιμα του ομίλου 

μειώθηκαν την 31-12-06 έναντι του 2002 κατά € 112.028,00 χιλιάδες δηλ. 

κατά 69,20%. Η μείωση αυτή οφείλεται στην κύρια μείωση της θέσης της 

μητρικής εταιρίας σε προθεσμιακές καταθέσεις (repos) και στην αύξηση 

της θέσης της σε άλλες κατηγορίες επενδύσεων.

• ΛΟΙΠΟΙ ΧΡΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ Εδώ υπήρξε αύξηση έναντι 

του 2002, κατά € 33.848,90 χιλιάδες δηλαδή κατά 36,60%. •

• ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Τα ίδια κεφάλαια κατά το έτος 2003 ανήλθαν σε € 

281.881,80 χιλιάδες και δήλωσαν αύξηση κατά € 190.925 χιλιάδες ή 

209,90% έναντι του έτους 2002 και η συμμετοχή τους στο παθητικό 

ανήλθε στο 17,40% έναντι 6.80% το 2002.
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2004

Σύγκριση
αποτελεσμάτων

Χρήσης
2003-2004

31/12/2003 και 31/12/2004
______________________________(ΟΕ χ ι λ  € )

αύξηση ή ποσοστό επί
μείωση συνολικών εσόδων X

2004 2003 X 20 04 2003

Εσοδα  α π ό  ασφ αλιστικές εργασίες 608.700.50 624.092.00 (2.50) 86.71 87.97

Έ σ ο δ α  α π ό  επενδύσεις 92.583.70 84.429.00 9.70 13.19 11.90

Έ σ ο δ α  παρεπόμενω ν ασχολιώ ν 741.70 938.00 (20.90) 0.10 0.13

Συνολικά οργανικά έσοδα 702.025.90 709.459.00 (1.05) 100.00 100.00

Α μ εσ ο  κόστος ασφαλιστικώ ν εργαοιώ ν 531.990.70 548.639.20* (3.03) 75.78 77.33

Έ μ μ ε σ ο  κόστος ασφαλιστικώ ν εργασιών 93.072.10 83.720.80* 11.17 13.26 11.80

Κ όστος  δ ια χε ίρ ισης  επενδύσεω ν 18047.50 11.494.00 57.02 2.57 1.62

Αποτελέσματα εκμεταλλεύοεως 58  915.60 65.605.00 (10.20) 8.39 9.25

Δ ιο ικητικά  έςοδα 30.531.00 22.672.00 34.66 4.35 3.20

Έ ξ ο δ α  πω λήαεω ν 6.165.10 6.804.00 (9.40) 0.88 0.96

Χρεω στικο ί τόκοι και συναφ ή  έξοδα 2.471.90 2.540.00 (2.60) 0.35 0.36

Οργανικό αποτέλεσμα 19.747.60 33.5B9.00 (41.20) 2.81 4.73

Έκτακτα  κα ι ανόργανα αποτελέσματα (7.868.20) (2.471.00) 218.42 (1.12) (0.35)

Υπόλοιπο ζη μ ία ς  από αποτίμηση  συμμετοχώ ν 

και χρεογράφω ν ηροηγ. χρήαεω ς (13.868.00) (1.95)

Συνολικό αποτέλεσμα 11.879.40 17.250.00 (31.13) 1.69 2.43

Η εταιρία παρά τις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες και τις συνθήκες σκληρού 

οικονομικού ανταγωνισμού (ιδιαίτερα αθέμιτος στον κλάδο των Αυτοκινήτων) 

που επικράτησαν στην αγορά κατόρθωσε να διατηρήσει τα οικονομικά 

αποτελέσματα της σε ικανοποιητικά επίπεδα. Τα κυριότερα σημεία της δράσης 

της ακολούθως: •

• ΕΣΟΔΑ Τα συνολικά οργανικά έσοδα της εταιρίας παρουσίασαν μείωση 

έναντι του 2003 κατά ποσοστό 1,05% δηλαδή ανήλθαν σε 702.025,90 

χιλιάδες έναντι 709.459,10 χιλιάδων το 2003. Η μείωση αυτή οφείλεται 

στο ότι η εταιρία κατά πάγια τακτική της στους κλάδους Αυτοκινήτων και 

Πυρός, τα ασφάλιστρα και βάρη των ανανεωτηρίων συμβολαίων μηνός 

Ιανουάριου κάθε χρόνου, καταχωρούσε στο μήνα Δεκέμβριο του 

προηγούμενου χρόνου. Εφέτος, όμως η διοίκηση της εταιρίας δεν
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ακολούθησε την ίδια τακτική λόγοι της επικείμενης εφαρμογής των 

Δ.Λ.Π. Έτσι σαν συνέπεια είχε, στους κλάδους αυτούς να έχει 

καταχωρηθεί στην υπό εξέταση, χρήση παραγωγή έντεκα (11) μηνών. 

Εάν, όμως συνυπολογισθεί στην παραγωγή ασφαλίστρων η παραγωγή 

των ανανεωτηρίων των εν λόγω κλάδων του μήνα Ιανουάριου (κ.λ. 

Αυτοκινήτων € 26.119,80 χιλιάδες, κλάδου Πυρός € 3.033,60 χιλιάδες) το 

ποσοστό μείωσης των οργανικών εσόδων από 1,05% διαμορφώνεται σε 

αύξηση κατά 0,06%

• ΕΞΟΔΑ Τα συνολικά έξοδα ανήλθαν κατά το 2004 σε € 682.278,30 

χιλιάδες, έναντι € 675.870,10 χιλιάδων το 2003 σημείωσαν δηλαδή 

αύξηση κατά 0,90%.Η μικρή αυτή αύξηση οφείλεται στο ότι τα βάρη των 

αναεωτηρίων συμβολαίων (δηλαδή : δεδουλευμένα ασφάλιστρα μείον 

προμήθειες) καταχωρήθηκαν στην τρέχουσα χρήση. Εάν όμως 

υπολογιστούν τα πιο πάνω βάρη η αύξηση διαμορφώνεται στο 4,30% 

περίπου. •

• ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Τα μικτά αποτελέσματα της εταιρίας ανήλθαν σε €

58.173,80 χιλιάδες το 2004 παρουσιάζοντας μείωση κατά 10% σχετικά με 

το 2003. Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας, διαθέσεως και 

χρηματοδοτικής λειτουργίας ανήλθαν σε € 39.168,00 χιλιάδες

σημειόινοντας αύξηση κατά 22,30% σχετικά με το 2003. Τα προ των 

εκτάκτων και ανόργανων αποτελεσμάτων, ολικά αποτελέσματα 

εκμεταλλεύσεως ανήλθαν σε € 19.747,60 χιλιάδες παρουσιάζοντας
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αύξηση κατά 41,20% σχετικά με το 2003. Τα έκτατα και ανόργανα 

αποτελέσματα κατά το 2004 διαμορφώθηκαν αρνητικά κατά € 7.868,20 

χιλιάδες. Τα κέρδη προ φόρων της εταιρίας ανήλθαν σε € 11.879,40 

χιλιάδες, μειώθηκαν δηλαδή κατά 31,10%.

Ίδια Κεφάλαια της 31/12/2004

1. Μετοχικό κεφάλαιο

(μετοχές 86.071.200 ονομαστικής αξίας 2.60 ευρώ) 215.178.000.00

2. Διαφορά από έκδοοη μετοχών υπέρ το άρτιο 17.214240.00

3. Δ ιαφ ορές αναπροσαρμογής αξίας συμμετοχών και χρεογράφων 6.126.908.00

4. Δ ιαφ ορές αναπροσαρμογής αξίας συμμετοχών και 

λοιπών ηεριουοιακών ατοιχείων 1.835.603.09

5. Επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων 7.709,91

6. Λοιπά αποθεματικά 34498.350.34

α. Τακτικό 25.073.994.58

β. Ειδικά 17 375.38

γ. Έκτακτα 1.204.737.53

δ. Αφορολόγητα αποθεματικά ειδ ικών διατάξεων νόμων 5.000.000.00

ε. Αποθεματικά από απαλλαοοόμενα της φορολογίας έοοδα 2.370.500.84

οτ. Αποθεματικά από έαοδα φορολογημένα κατ' ειδικό τρόπο 831.742.01

7. Αποτελέσματα εις νέον 933.763,10

Σύνολο 275.794.574.44

Στο παραπάνω πίνακα φαίνεται η καθαρή θέση της εταιρίας.

2005

Στο παροκατω διαγρομμο ηορουσιοζετοι η οργονωτική δομή του Ομίλου τη$ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ την 31 η Δεκεμβρίου 2005

I Γ
ΕΘΝΙΚΗtOIVIKM

Ασφαλιστική G ARANTA S.A.
(Κύπρου) ΛΤΔ (ΡΟΥΜΑΝΙΑ)

Εταιρία Zuxis 93,27%
(ΚΥΠΡΟΣ;·ικυπροι;·
89,08%

I

ΑΕΕΓΑ 
«Η ΕΘΝΙΚΗ»

I I
NATIONAL

AU DATEX  ΕΛΛΑΣ Α.Ε Μεσιτική
(ΕΛΛΑΔΑ) Ασφαλίσεων Α.Ε
70.00*0 (ΕΛΛΑΔΑ)

95,00%

ΕΘΝΙΚΗ
Γενικόν Ασφαλειών 

(Κύπρου) ΛΤΔ
(ΚΥΠΡΟΣ)
99,99*0

ΕΥΡΩΠΗ ΑΕΓΑ
(ΕΛΛΑΔΑ) 
30,00%  

Συγγενή Εταιρία

Το έτος 2005 αποτέλεσε την πρώτη ουσιαστικά χρονιά που στις εισηγμένες στο 

χρηματιστήριο εταίρες εφαρμόστηκαν στα διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Αν και η
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Εθνική Ασφαλιστική αντιμετώπισε έναν σκληρό και αθέμιτο ανταγωνισμό 

κατάφερε να ξεπεράσει τους στόχους που είχαν τεθεί.

Η εταιρία αν και τα τελευταία χρόνια χαρακτηρίζεται από χαμηλούς ρυθμούς 

ανάπτυξης και απώλεια μεριδίων αγοράς κατάφερε μέσα στη παρελθούσα χρήση 

να διατηρήσει την θέση της και να αυξήσει την κερδοφορία της αναστρέφοντας 

την μέχρι το 2004 πορεία της κάποια παραδείγματα είναι:

- Τα ασφάλιστρα των κλάδων ζωής συμπεριλαμβανομένης και της 

παραγωγής των ομαδικών συνταξιοδοτικών συμβολαίων 

παρουσίασαν αύξηση της παραγωγής κατά 11% το 2005

- Έτσι το μερίδιο αγοράς (κατά το 2005) στις ασφάλειες ζωής 

διαμορφώθηκε σε 14,30% κατατάσσοντας την εταιρία στη 

δεύτερη θέση στην αγορά. Με κριτήριο τα παραδοσιακά 

συμβόλαια του κλάδου ζωής, εξαιρώντας το Bancassurance, η 

εταιρία καταλαμβάνει την πρώτη θέση στη αγορά.

- Στις γενικές ασφαλίσεις η παραγωγή της εταιρίας σημείωσε 

αύξηση 5% έναντι συνολικής αύξησης της αγοράς 3,9%

- Σημαντική αύξηση σημειώθηκε στον Κλάδο Πυρός 11% Γενικής 

Αστικής Ευθηνής 31%, κατά παντός κινδύνου 23%και πιστώσεων 

17%.

Παράλληλα με την επιτυχημένη προοιθηση των προϊόντων το 2005, 

αξιοσημείωτη είναι η επίτευξη του εξαιρετικά δύσκολου στόχου διατήρησης των
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λειτουργιών εξόδων σταθερών. Επιπλέον η ένδειξη της προσπάθειας για την 

ορθότερη λειτουργία της εταιρίας είναι η μετατροπή των αυτασφαλιστικών 

συμβάσεων από αναλογικές σε excess of loss που είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση 

των ασφαλίστρων κατά 21% και τη μείωση κατά 2,3% των καθαρών από 

αυτασφάλιση αποζημιώσεων.

Με βάση τα παραπάνω επιτεύγματα, τα ενοποιημένα μετά από φόρους κέρδη της 

εταιρίας και των θυγατρικών της το 2005 ανήλθαν σε 25 εκατ. ευρώ έναντι 

ζημίας € 22 εκ το 2004.

Είναι γεγονός ότι τα παραπάνω αποτελέσματα ενισχύθηκαν αυτό τα αυξημένα 

κατά 34% έσοδα επενδύσεων.

Υποστηρίζοντας την προσπάθεια του Ομίλου να αναπτύξει ηγετικό ρόλο στο 

τραπεζικό σύστημα της ΝΑ Ευροιπης, η εταιρία κατά τη διάρκεια του έτους 

εξαγόρασε την Alfa Insurance Romania και ταυτόχρονα εξασφάλισε πενταετή 

σύμβαση συνεργασίας με την Alfa Bank Romania, ενώ δρομολογήθηκε η 

ίδρυση δύο ασφαλιστικών εταιριών στην Βουλγαρία. Αξιοσημείωτο επίσης είναι 

ότι για πρώτη φορά το 2005 τα αποτελέσματα του ομίλου της Εθνικής 

Ασφαλιστικής ενισχύθηκαν από κέρδη των θυγατρικών κατά 2 εκ. ευρώ.

3.5 ΜΕΡΙΔΙΑ ΑΓΟΡΑΣ

Παρά τον μεγάλο αριθμό εταιριών, γεγονός είναι ότι ο κλάδος χαρακτηρίζεται 

από υψηλό βαθμό συγκέντρωσης αφού οι δέκα πρώτες εταιρίες μοιράζονται το
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60,9% της συνολικής παραγωγής ασφαλίστρων από πρωτασφαλίσεις, όπως 

φαίνεται και στον παρακάτω πίνακα:

Εταιρίες Συνολική παραγωγή 2005 Μερίδιο Αγοράς

1. ΕΘΝΙΚΗ Α.Ε.Ε.Γ.Α. 577,8 14,7%

2. E.F.G. EUROLIFE Α.Ε.Α. ΖΩΗΣ 364,9 9,3%

3. ALICO AIG LIFE INS. CO. 266,1 6,8%

4. ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ Ε.Α.Ε. ΖΩΗΣ 262,7 6,7%

5. ΦΟΙΝΙΞ-METROLIFE ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.Α.Ε. 208,9 5,3%

6. ING Ε.Α.Α.Ε. ΖΩΗΣ 179,0 4,6%

7. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 162,8 4,1%

8. ALPHA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 148,7 3,8%

9. ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Γ.Α. 110,9 2,8%

10. ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ Ε.Ε.Α. ΖΗΜΙΩΝ 108,8 2,8%

Συνολική παραγωγή 10 πρώτων εταιριών 2.390,5 60,9%

Υπόλοιπες Εταιρίες 1.533,0 39,1%

Σύνολο Αγοράς 3.923,5 100%

Η θέση της Εταιρίας στον κλάδο με βάση τη συμμετοχή της στη συνολική 

παραγωγή ασφαλίστρων είναι η εξής:

Η Εθνική Ασφαλιστική το 2005 βρίσκεται στην πρώτη θέση με μερίδιο αγοράς 

14,7%.

Στους Κλάδους Ασφάλισης Ζημιών το 2005 καταλαμβάνει την πρώτη θέση με 

μερίδιο αγοράς 15,3%, ενώ στον Κλάδο Ασφαλίσεων Ζωής το 2005 

καταλαμβάνει την δεύτερη θέση με μερίδιο αγοράς 14,1%.
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Αναλυτικότερα και σ’ ότι αφορά την παρουσία της Εταιρίας με βάση τα 

παραγωγικά αποτελέσματα του 2005, η Εθνική Ασφαλιστική κατέχει την πρώτη 

θέση:

• στον κλάδο Ασφάλισης Χερσαίων οχημάτων με μερίδιο αγοράς 16,5%

• στον κλάδο Αστικής Ευθύνης Οχημάτων με μερίδιο 15,3%

• στον κλάδο Ασφάλισης Μεταφερόμενων Εμπορευμάτων με μερίδιο 

14,6%

• στον κλάδο Πυρός με μερίδιο 21 %

• στον κλάδο Εενικής Αστικής Ευθύνης με μερίδιο 17,3%

• στον κλάδο Ασφάλισης Πιστώσεων με μερίδιο 44,4%

• στον κλάδο Ομαδικοιν Προγραμμάτων Πρόνοιας με μερίδιο 100%.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΗΣ

4.1 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Η Εθνική Ασφαλιστική κατέχει την πρώτη θέση στην ασφαλιστική αγορά διότι 

λειτουργεί έξυπνα και οργανωμένα.

Το όραμα και σκοπός της είναι να προσφέρει στους ασφαλισμένους υπηρεσίες 

ποιότητας, μέσω σύγχρονων προϊόντων και διαδικασιών. Παρέχει στους πελάτες 

της προϊόντα:
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α) Ζωής και υγείας τα οποία συμπεριλαμβάνουν προγράμματα Ζωής ειδικά 

μελετημένα και αξιόπιστα που καλύπτουν αναγκαίο απ' την παιδική ηλικία έως 

και την συνταξιοδότηση προϊόντα υγείας τα οποία καλύπτουν όλες τις ανάγκες 

σε περίπτωση που επέλθει κάποιος κίνδυνος. Συμπεριλαμβάνονται επίσης 

προγράμματα σχετικά με το παιδί , την συνταξιοδότηση και τέλος την ομαδική 

ασφάλιση.

β) Προϊόντα γενικών ασφαλίσεων, σχετικά δηλαδή με το αυτοκίνητο, το σπίτι, 

το σκάφος, την επιχείρηση, το σχολείο, τον τουρισμό.

γ) Τέλος υπάρχουν και τα προϊόντα τα οποία προωθούνται μέσω της Εθνικής 

Τράπεζας της Ελλάδος. (Προσθέτω , Φροντίζω, Τριπλούν )

Στους κυρίους στόχους της είναι να αναπτύσσεται με ρυθμούς μεγαλύτερους των 

ρυθμών αυτών της αγοράς, ώστε να εδραιώσει την κορυφαία θέση της και να 

διευρύνει το μερίδιο αγοράς. Αυτό το καταφέρνει χάρις την σωστή εκπαίδευση 

του προσωπικού της και κυρίως των Ασφαλιστικών Σύμβουλων, με 

ανταγωνιστικές τιμές στα προϊόντα (υπηρεσίες) έτσι ώστε να αυξάνονται 

κατακόρυφα οι πωλήσεις της

Παράλληλα προσπαθεί να αυξάνει την λειτουργική της κερδοφορία ώστε να 

προσθέτει αξία στους μετόχους της.

Τέλος, λειτουργεί με γνώμονα την αξιοπιστία, την κοινωνική ευθύνη και το ήθος 

σεβόμενη τα 115 χρόνια της ιστορίας της.
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Υπολογίστε

Σύμφωνα με στρατηγική που ακολουθείται από το 2006 και θα επικρατήσει έως 

και το 2008 η Εθνική Ασφαλιστική αναπτύσσει τις εργασίες της σε όλους του 

κλάδους με ιδιαίτερη έμφαση στην εκμετάλλευση των δικτύων της ΕΤΕ και την 

προώθηση προϊόντων bancassurance . Παράλληλα προσπαθεί να κάνει αριθμό 

δικτύων πωλήσεων σε περιοχές με χαμηλή παρουσία. Επίσης αυξάνει συνεχώς 

το μερίδιο αγοράς στον κλάδο των αυτοκινήτων μέσω στοχευόμενης 

τιμολογιακής πολιτικής και βελτιώνει τα κίνητρα των πωλήσεων.

Εκτός απ’ τα παραπάνω όμως, κάνει προσπάθειες να βελτιώσει το περιθώριο 

κέρδους μέσω μείωσης του κόστους διαχείρισης ζημιών ενώ παράλληλα διατηρεί 

το κόστος λειτουργίας της εταιρίας σταθερό.

Σε αυτό το διάστημα παρατηρείται σημαντική βελτίωση της ποιότητας τοιν 

υπηρεσιών και αυτό οφείλεται στην αναβάθμιση των μηχανογραφικών 

εφαρμογοιν και στην υιοθέτηση αυτοματισμών. Επίσης βελτιώνει την διαχείριση 

κινδύνων μέσω της αυτασφαλιστικής πολιτικής της αναδιάρθρωσης του 

εσωτερικού ελέγχου και την εφαρμογή κανόνων εταιρικής διακυβέρνησης.

Τέλος αναπτύσσεται εκτός Ελλάδας με την επέκταση των δραστηριοτήτων στην 

Βουλγαρία και την ολοκλήρωση της συγχωνεύσεως στη Ρουμανία και πιθανή
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επέκταση σε άλλες χώρες όπου η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος διαθέτει ισχυρή 

παρουσία.

4.2 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 2006 -  2008

Η Εθνική Ασφαλιστική, ήδη κατέχει ηγετική θέση στην αγορά και στοχεύει την 

περαιτέρω αύξηση του Μεριδίου της τόσο στον κλάδο ζωής όσο και στον κλάδο 

ζημιών καθώς και στην εξασφάλιση απόδοσης ιδίων κεφαλαίων διαρκώς πάνω 

από 20%.

Μέχρι τώρα η λειτουργική αναδιοργάνωση της Εθνικής Ασφαλιστικής, που 

εφαρμόστηκε σε όλο το εύρος της εταιρίας, οδήγησε σε αύξηση κερδοφορίας. 

Έτσι ο λόγος που σχεδιάστηκε το επιχειρησιακό σχέδιο 06-08 ήταν για να 

ενημερωθεί η επενδυτική κοινότητα για την απόδοση και τις προοπτικές της 

Εθνικής Ασφαλιστικής, ενώ παράλληλα να παρουσιασθούν οι στρατηγικές 

προτεραιότητες της ώστε να αυξηθούν οι πωλήσεις της.

Σύμφωνα με τις στρατηγικές προτεραιότητες οι οποίες είναι:

• Ανάπτυξη της Εθνικής Ασφαλιστικής

• Διεθνής επέκταση της παράλληλη με εκείνη της Εθνικής Τράπεζας της 

Ελλάδος

• Λειτουργική βελτίωση

• Έλεγχος και διακυβέρνηση
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Με βάση αυτά, αναμένεται μεγιστοποίηση κερδοφορίας ενδυνάμωση ανάπτυξης 

της εταιρίας στην Ελλάδα και επέκταση της στην Νοτιοανατολική Ευροιπη και 

στην Ανατολική Μεσόγειο. Μέχρι το 2009 προβλέπεται η Εθνική Ασφαλιστική 

να συνεχίσει να έχει ηγετική θέση στον κλάδο ζωής και στον κάδο γενικών στην 

Ελλάδα ενώ παράλληλα η απόδοση των ιδίων κεφαλαίων να αυξηθεί πάνω από 

22%. Έπειτα σημαντική θα είναι η παρουσία της στις γειτονικές χώρες όπου η 

Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος έχει δραστηριότητες. Τέλος προσπαθεί συνεχώς 

για την παραγωγική και ποιοτική λειτουργία των υπηρεσιών εξασφαλίζοντας 

μείωση του κόστους, αύξηση της ικανοποίησης των πελατών και καλύτερη 

εταιρική διακυβέρνηση. Δηλαδή αύξηση παραγωγικότητας με παράλληλο

αυστηρό έλεγχο των εξόδων.
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Σύμφοινα με στοιχεία που υπάρχουν στην εταιρία παρατηρούμε ότι το έτος 2005 

τα μικτά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα και δικαιώματα στο σύνολο τους ήταν € 627 

εκ. τα οποία αναλύονται σε €245 εκ για τις ασφάλειες ζωής και € 382 εκ για τις 

γενικές ασφάλειες. Κατά το 2006 παρατηρείται μια άνοδος και έτσι οι ασφάλειες 

ζωής φθάνουν τα €371 εκ ετησίως, οι γενικές ασφαλίσεις τα € 418 εκ και έτσι το 

σύνολο είναι €789 εκ. Στο έτος 2007 αναμένεται να φθάσουν οι ασφαλίσεις 

ζωής τα €433 εκ και οι γενικές ασφαλίσεις τα €454 εκ δηλαδή συνολικά περίπου 

€887 εκ.

Τέλος για το έτος 2008 αναμένεται να έχουμε €476 εκ στις ασφαλίσεις ζωής και 

€493 εκ στις γενικές με σύνολο €969 εκ. Η μέση ετήσια αύξηση δηλαδή απ’ το 

έτος 2005 έως και το 2008 υπολογίζεται γύροι στο +25% για τις ασφαλίσεις ζωής 

+9% για τις γενικές και τελικά στο σύνολο και των δύο +16%.
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Αύξηση παραχηρείται και αναμένεται και στην παραγωγή ζωής, συνολικά +74% 

ετησίως γύρω στο +17% και με ενιαία καταβολή + 127.

Combined ratio* -  Κλάδος γενικών (%) □  Αποζημιώσεις

□  &

Προμήθειες

Όπως φαίνεται και στην παραπάνω εικόνα κατά τα έτη 2005 έως 2008 η εταιρία 

προσπαθεί και θα προσπαθεί και στο μέλλον να κρατήσει σε σταθερή πορεία τις 

αποζημιώσεις ενώ παράλληλα τείνει στην μείωση των εξόδων.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Καταρχήν με εντατική προώθηση του Bancassurance, με πλήρης εκμετάλλευση 

των συνεργιών με το δίκτυο της ΕΤΕ το εκτιμώμενο αποτέλεσμα για τα
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ασφάλιστρα το 2008 θα φτάσει τα € 187 εκ., (σημαντική δηλαδή αύξηση σχετικά 

με το έτος 2005 που ήταν € 16 εκ.)

Επίσης χάρης την αύξηση της παραγωγικότητας των δικτύων διανομής, μέσω 

νέου κανονισμού πωλήσεων θα παρουσιαστεί αύξηση 60% του αριθμού 

συμβολαίων κατά σύμβουλο.

Χάρης την εφαρμογή της ανταγωνιστικής τιμολογιακής πολιτικής στον κλάδο 

αυτοκινήτων (δηλαδή α. διαφορετική τιμολόγηση ανά γεωγραφική περιοχή β. 

Αλλαγή της λειτουργίας Bonus Malus).

Παρατηρείται σημαντική αύξηση στα ασφάλιστρα αυτοκινήτων.

Πρέπει επίσης να τονίσω ότι χάρις την ανάπτυξη νέων προϊόντων και τη 

βελτίωση των ήδη υπαρχόντων π.χ Νέα προϊόντα unit linked χωρίς εγγύηση , νέα 

παραδοσιακά προϊόντα ζωής universal type, αναμένεται 34% αύξηση της νέας 

παραγωγής από νέα προϊόντα ζωής. Κατά τη χρονική περίοδο 2005 έως 2008.

Ακόμα με την έναρξη εστιασμένης προσπάθειας για αύξηση του μεριδίου αγοράς 

στις περιοχές όπου αυτό είναι κάτω από το μέσο όρο και την ανάπτυξη,

Διαφορά στα ασ ι ΚΑ. Αυτοκινήτου (%)
2003-05

2005-08 24,3
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προωθητικών ενεργειών προϊόντων για MME και λιανικής στους λοιπούς 

κλάδους θα έχουμε τελική αύξηση κατά 41 % από τα νέα προϊόντα πυρός.

Τέλος για την αύξηση της παραγωγικότητας θα προσληφτούν μέχρι και 800 

επιπλέον ασφαλιστικοί σύμβουλοι έως το 2008.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗ

1. Όσον αφορά την Ρουμανία στόχος της Εθνικής Ασφαλιστικής είναι η 

εκμετάλλευση της δυναμικής για ανάπτυξη του bancassurance μέσω 

στρατηγικών συμμαχιών με εγχώριους χρηματοοικονομικούς 

οργανισμούς. ΕΙαραδείγματος χάρη, Banca Roumameasca, Alpha Bank. 

Romania κτλ. Τα ασφάλιστρα θα φθάσουν τα € 17εκ. κατά το έτος 2008, 

ενώ τα κέρδη προ φόρων τα € 2εκ.
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2. Σχετικά με τη Βουλγαρία, δίνεται εστίαση στο bacassurance αξιοποκόντας 

τη θέση της UBB (θυγατρικής της ETE) η οποία είναι η δεύτερη 

μεγαλύτερη τράπεζα της χώρας. Τα ασφάλιστρα αναμένεται να φθάσουν 

τα € 5,6 εκ. κατά το έτος 2008 ενώ τα κέρδη προ φόρων τα € 0,50 εκ.

3. Για την Κύπρο παρατηρείται περαιτέρω αύξηση της κερδοφορίας και 

ανάπτυξη εργασιών με ρυθμούς μεγαλύτερους της αγοράς. Έτσι κατά το 

2008 αναμένεται τα ασφάλιστρα να φθάσουν τα € 9,50 εκ και τα κέρδη 

προ φόρων το € 1 εκ.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ

Για να καταφέρει η εταιρία να κρατήσει σταθερό το combined ratio να μειώσει 

το loss ratio κατά 5% και να διατηρήσει τον αριθμό του προσωπικού σε 1250 

άτομα μέχρι το έτος 2008 θα πρέπει να εφαρμόσει αυστηρό έλεγχο εξόδων με 

σκοπό την μείωση τους.

Έτσι μειώνει το μέσο κόστος αποζημιώσεων στον κλάδο αυτοκινήτων μέσω 

εδικών συμφωνιών με συνεργία. Επίσης μειώνει το μέσο κόστος αποζημιώσεων 

νοσοκομειακών προϊόντων, μέσω ειδικών συμφωνιών με ιδιωτικά νοσοκομεία. 

Ελέγχει τις δαπάνες προσωπικού εκτελώντας ένα νέο πρόγραμμα εθελούσιας 

εξόδου στοχεύοντας σ περίπου 70 υπαλλήλους του οποίου το εκτιμώμενο κόστος 

είναι € 8,50 εκ. και 21 μήνες περίοδος payback. Παράλληλα ελέγχει τις 

λειτουργικές δαπάνες με α) Ανάπτυξη νέας στρατηγικής II β) Αυτοματοποιήσεις
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διαδικασιών π.χ. εισπράξεις, ηλεκτρονικές συναλλαγές γ)Ανάπτυξη 

προγραμμάτων e-leaming.

Τέλος εφαρμόζει συστήματα παρακολούθησης απόδοσης και στοχοθεσίας για το 

προσωπικό και τα δίκτυα ποιλήσεων.

Κατά τα έτη 2006 έως και 2005, ο αποτελεσματικός έλεγχος και η διακυβέρνηση 

θα χαρακτηρίζουν την λειτουργία της Εθνικής Ασφαλιστικής.

• Σχετικά με την διαχείριση κινδύνων οι κύριες ενέργειες είναι:

1. Δημιουργία οργανωτικής δομής διαχείρισης κινδύνων και 

καθορισμός των κύριων ρόλων και υπευθυνοτήτων.

2. Δημιουργία μοντέλων διαχείρισης κινδύνων

3. Ολοκλήρωση του νέου μοντέλου Asset and Liability Management 

(σε συνεργασία με την ΕΤΕ)

4. Ολοκλήρωση της βελτιστοποίησης της αυτασφαλιστικής πολιτικής

5. Ολοκλήρωση του disaster recovery plan

• Όσον αφορά τον εσωτερικό έλεγχο θα δοθεί βάση στην :

1. Ενδυνάμωση της οργανωτικής δομής του τμήματος εσωτερικού 

ελέγχου

2. Βελτίωση του τρόπου εργασίας, καθορισμός ρόλων και 

υπευθυνοτήτων
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5°

ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
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5.1 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΤΙΜΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΟΧΗΣ 

ΩΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

Κατά την αξιολόγηση της τρέχουσας τιμής της μετοχής μέσω των αριθμοδεικτών 

που εξετάσαμε, η πρόταση για επένδυση αυτή τη χρονική περίοδο θα ήταν 

χρηματοδοτικά ανορθόδοξη .Δεν συμφέρει τον επενδυτή να αγοράσει μετοχές τη 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο διότι η τιμή της μετοχής παρουσιάζει υπερτίμηση 

για το λόγο αυτό η μεταπώληση τους θα είναι πολύ δύσκολη. Λόγω του ότι η 

μετοχή βρίσκεται σε στάδιο υπερτίμησης αναμένεται μείωση της τιμής, τα 

περιθώρια ανοδικής πορείας της μετοχής είναι πολύ μεγάλα οπότε μια καλή 

πρόταση προς τους επενδυτές θα ήταν να παρακολουθήσουν τη πορεία της 

μετοχής και να επενδύσουν αργότερα που αναμένεται ότι η τιμή θα μειωθεί.
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ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ (ΚΟ)

Σύμφωνα με τον αριθμοδείκτη ειδικής ρευστότητας φαίνεται ότι ή εταιρία είναι 

αρκετά ικανή να εξοφλεί τις τρέχουσες υποχρεώσεις της. Όσον αφορά τον 

αριθμοδείκτη ταμειακής ρευστότητας βλέπουμε ότι τα διαθέσιμα καλύπτουν και 

0,83 τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Το κεφάλαιο κίνησης της εταιρίας 

ανέρχεται στα € 155.417 χιλ. Οι προβλεπόμενες ημερήσιες λειτουργικές Δαπάνες 

ανέρχονται στα € ανά ημέρα 445,50. Το χρονικό περιθώριο που η επιχείρηση 

μπορεί να λειτουργήσει χωρίς να χρησιμοποιήσει διαθέσιμα και απαιτήσεις είναι 

746 ημέρες. Επίσης για κάθε μονάδα κεφαλαίου κίνησης απαιτείται 4,5 ύψος 

πωλήσεων.

Τέλος προβλέπεται αύξηση κερδών για το 2007 χάρις την σοιστή οργάνωση και 

τους Στρατηγικούς στόχους της Εθνικής Ασφαλιστικής.
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5.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ ΤΟΥ 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ
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ΕΘΝΙΚΗ
Μ ΠΡΟΤΜ ·Ε«ΜΚΜΕΤΙ*Μ

ΕΤΉΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΟΜΙλΟΣ ΜΙΙΙΉΚΙΙΙΊλΙΓΙδ

Σημ. 31/12/200«. 31/12/2005 31.12 200«. 31/12/2005
(1 Ιοοά σι: χιλιάδες ()

I Μ ΤΙ ΙΙΙΙΜ)
Ενσώματα παγια περιουσιακά οτοιχεία 
Επενδύσεις σε ακίνητα 
Αυλα περιουσιακά στοιχείο

Προμήθειες και άλλη έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων (ϋΑ(Γ I
Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις
Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πιίιληση
Αξιόγραφα σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

Χΐιεωστες ασφαλίστρων και λοιπές απαιτήσεις
■Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα

Σύνολο Ενεργητικού

ΙΛΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ Δ [ΙΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
Ιδια κεφάλαια
Μετοχικό Κεφάλαιο καταβεβλημένο 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 
ΑποΟεματικά 
■Αποτελέσματα εις νέοι

Δικαιώματα Μειοψηφίας 
Σύνολο Ισιων Κεφαλαίων

Υποχρεώσεις
Μαθηματικά αποθέματα και τεχνικές ασφαλιστικές προβλέψεις 
Ομαδικά επενδυτικά συμβόλαια (ΟΑΓ)

Υποχρεώσεις προς συνεργάτες πωλήσεων και λοιπές υποχρεώσεις 

Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστικές δραστηριότητες 

Υποχρεώσεις παροχών προς το προσωπικό 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Σύνολο υποχρεώσεων
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων κυι υποχρεώσεων

Ιό 1 (.8.810 164.251 163 787 161 557
20 107.985 110.310 105 764 108.412
21 4.732 5.708 1 993 3 544

56.914 55.113 55.239 54.081
■)■> 3.921 1.895 18 III 12 323
23 58.745 ^  455 58 715 55 455
21 752.617 508.955 743 631 507 172
25 565.081 484.185 547 815 469 510
2(ι 260.441 267.251 246 258 254 820
77 97 489 80,135 76 453 67 934
28 172.167 304.625 145.887 287 0.38

2.248.9(12 2.037.883 2.163.683 1.981.846

29 322.767 322.767 322 767 322.767
38.732 38.732 38 752 38 732

30 54.582 57,333 52 172 55.010
(252.658) (250.227) (258.2541 (250.6511

163.423 168.605 155.417 165.858
1.966 1.519 0 0

165.389 170.124 155.417 165.858

31 1.733.566 1 537.128 1.679.442 1.499.971
152.557 141.393 152.557 141.393

32 84.181 93 916 77 050 81 7 ] |
33 37.721 17.748 24 108 15.464
34 71 210 75.091 71.061 74 966
23 4.278 2.183 4 048 2 483

2.083.513 1.867.759 2.008.266 1.815.088
2.248.902 2.037.883 2.163.683 1.981.846

Οι επεξηγηματικές σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 5 1 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων

Σελίδα 4 από 53
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• ΛΡΙ0ΜΟΔΕΙΚΤΗΣ
ΕΙΔΙΚΗΣ . ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ♦ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ . 145.887 ♦ 187.416 . , 89 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ '  ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ '  176.267

• ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ
ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ . ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ .145.887 . 0 83
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ' ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ* 176.267

•ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ
ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ . ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ*ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ . 145.887 ♦ 187.416 . 746ΗΜΕΡΕΣ
ΧΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ * ΠΡΟΒΑ. ΗΜΕΡ. ΑΕΓΓΟΥΡΓ. ΔΑΠ.'  446,50

• ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ
ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ . ΚΟΣΤΟΣ IΙΩΛΗΘΕΝΤΩΝ * ΔΑΠΑΝΕΣ (ΔΙΟΙΚ. & ΔΙΑΘΕΣΗΣ). 162.988 
ΛΕΙΤΟΥΡ. ΔΑΠΑΝΕΣ 365 * 365

• ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ = ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ - ΣΥΝ. ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ: 2.163.683 · 2.0085.266 = 155.417 

•ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ
ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ . ΠΩΛΗΣΕΙΣ . 703.044 = 4 5 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΙΝΗΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ 155.417 '

•ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ
ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ . ΠΩΛΗΣΕΙΣ . 703.044 ; 4 5  
ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ * ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ '  115.417

•Ρ /Ε  . ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΤΙΜΗ . 5,30 . 88 33 
ΚΕΡΔΗ ANA ΜΕΤΟΧΗ * 0 .0 6 ’ “

• ΜΕΡ1ΣΜΑΤΙΚΗ . ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ANA ΜΤΧ . 27 . 509 
ΑΠΟΔΟΣΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΤΙΜΗ 5,30 ‘

• ΔΕΙΚΤΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΧΡΗΛΜΤΗΣΤΗΡΙΛΚΗΣ ΑΞΙΑΣ=ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ*ΤΙΜΗ 
ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ ΜΕΤΟΧΗΣ = 129,106.800*5.30 : 684.266,040

•ΚΕΡΔΗ A N A .  ΣΥΝΟΔΙΚΑ ΚΕΡΔΗ . 7.746.408 . 006 
ΜΕΤΟΧΗ * ΑΡ. ΜΕΤΟΧΩΝ ’ 129.106.800 ’
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6°

ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

6.1 ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΣΥΝΕΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ.

Περισσότερο από το 8% των συνολικών χορηγήσεων της Εθνικής Τράπεζας σε 

στεγαστικά δάνεια αναμένεται να πραγματοποιήσει η Εθνική Ασφαλιστική μέσα 

στο 2007, σύμφωνα με το ΑΠΕ. Επίσης παρατηρείται πως η εταιρεία 

επεκτείνεται στον χώρο των τραπεζοασφαλειών, υλοποιώντας την πολιτική του 

ομίλου για την εκμετάλλευση στο μέγιστο δυνατό βαθμό των συνεργειών μεταξύ 

των εταιρειών του. Αυτό δήλωσε, ο πρόεδρος του ομίλου της Εθνικής Τράπεζας, 

Τάκης Αράπογλου, στο πλαίσιο του 24ου συνέδριο πωλήσεων της Εθνικής 

Ασφαλιστικής. Ο ίδιος τόνισε ότι οι συνέργειες μεταξύ της Εθνικής Τράπεζας 

και της Εθνικής Ασφαλιστικής θα ενδυναμωθούν περαιτέρω για το αμοιβαίο 

συμφέρον των δύο εταιρειών και των μετόχων τους. Ακόμα αναφερόμενος στην 

επίτευξη των στόχων στις Πωλήσεις Ζωής που έφτασαν τα 29 εκατ. ευρώ το 

2006, ο κ. Αράπογλου τόνισε πως ο στόχος του 2007 είναι τα 36 εκατ. ευρώ και 

εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι θα επιτευχθεί. Όσον αφορά στον Κλάδο 

Αυτοκινήτων, ανέφερε ότι η Εθνική Ασφαλιστική αναμένεται να 

πρωταγωνιστήσει στο αυτοκίνητο, ενώ εκτίμησε ότι το 2007 η εταιρεία θα είναι 

η πρώτη ασφαλιστική Ζωής στην Ελλάδα.
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Αξιοσημείωτο είναι ότι στο εξωτερικό η εταιρεία έχει δυναμική παρουσία στη 

Ρουμανία, τη Κύπρο και τη Βουλγαρία, ενώ φέτος ξεκινά να δραστηριοποιείται 

στη Τουρκία. Επόμενες αγορές στόχοι είναι η Σερβία και τα Σκόπια.

ΕΘΝΙΚΗ
Η Π Ν ΙΤ Η  Α Μ Α Α 1Π ΙΚ Η

Α Ν Ω Ν ΥΜ Η  ΕΛ Λ Η Ν ΙΚ Η  ΕΤΑΙΡΙΑ  
ΓΕΝΙΚΟΝ ΑΣΦΑΛΕΙΏΝ «Η ΕΘΝΙΚΗ»

6.2 ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ Η ΕΘΝΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΕΧΕΙ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΘΕΣΗ

Η πρώτη ασφαλιστική εταιρία στην Ελλάδα υποστηρίζει την εκστρατεία του 

WWF. Το σύνθημά της είναι «ΜΠΕΣ ΣΤΟ ΚΛΙΜΑ». Το κίνητρο για αυτή την 

πολύπλευρη συνεργασία είναι ο έντονος περιβαλλοντικός προβληματισμός της 

εταιρίας, αλλά και η πίεση που θα υποστούν οι ασφαλιστικές εταιρίες 

παγκοσμίως, αν δε ληφθούν άμεσα μέτρα καταπολέμησης της κλιματικής 

αλλαγής.

Κύριος στόχος της "κλιματικής συμμαχίας" είναι η μέγιστη ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών για το πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής, αλλά 

και για τις λύσεις που προσφέρονται για την αντιμετώπιση του φαινομένου
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Το στοιχείο που αναδεικνύει το στρατηγικό χαρακτήρα αυτής της συνεργασίας, 

είναι οι προγραμματισμένες δράσεις από την πλευρά της Εθνικής Ασφαλιστικής. 

Αυτές επικεντρώνονται αφ' ενός στη μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος των 

εργαζομένων και του κτιριακού συγκροτήματος της Εταιρίας και αφ' ετέρου στη 

δημιουργία μιας εταιρίας "κλιματικού μοντέλου", που θα λειτουργήσει ως 

πρότυπο για τον ελληνικό επιχειρηματικό κόσμο

Σε αυτό το πνεύμα, η Εθνική Ασφαλιστική σε συνεργασία με το WWF Ελλάς 

δεσμεύτηκε για τη διενέργεια ενεργειακής επιθεώρησης και τη συνέχιση των 

δράσεων εξοικονόμησης ενέργειας του νέου κτιριακού συγκροτήματος της στη 

λεωφόρο Συγγρού. Παράλληλα, προγραμματίζει τη δημιουργία νέων 

ασφαλιστικών προϊόντων μέχρι το 2012, που θα περιλαμβάνουν ειδικές 

ρυθμίσεις για καθαρές τεχνολογίες, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ενεργειακή 

αποδοτικότητα.

Τ Ο  Κ Λ Ι Μ Α  F l·  Γ Γ Ο  X F P I  Σ Ο Υ
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6.3 ΑΛΛΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ.

• Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση η Εθνική Ασφαλιστική αναλαμβάνει 

πλέον την ασφάλιση των οχημάτων του ΕΚΑΒ, δηλαδή: ασθενοφόρα, 

μοτοσικλέτες και Ε.ΕΧ.

• Η Εθνική Ασφαλιστική θα συμμετάσχει στις 7 Μάί'ου 2007 στον 

ανοικτό διαγωνισμό για την ασφάλιση των περιουσιακών στοιχείων και 

του προσωπικού των Η.Λ.Π.Α.Π. για το χρονικό διάστημα δύο ετών.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Περιμένει από εμάς το φιλί 
της ζωής. Η ζωή στον πλανήτη 

είναι ευθύνη όλων μας.

ΕΘΝΙΚΗ
Η ΙΊΜ1ΤΗ ΑΙΦΛΛΙΓΤΙΚΗ

ΑΙ/Γές δτο



looñoyiopós ins 31ns Δεκεμβρίου 2003
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Κλειόμενη χρήση 2003 (ncoá σε €) Προηγούμενη χρήση 2002 (ποσά σε €)

Β. Ε ΐΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ ΚΑΙ ΑΥΛΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ
2 .Λαπά Éfp5n εγκακχπάσεακ.

Μεοτ: AnocftCTEis
8 980 473,54 
3 ROS 74878 5 174 72576

5932 131.88 
2.044 045.95 3 888 085.92

5.174 725,26 3 888 085,92

Γ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. ΑΚΙΝΗΤΑ
1 Γήπεδα - Οκόπεδα 115442 566.92 76 540 007,06

2. Κι'ρα 138 609 401,25 72 381 144.01
Μ&σ<: Απαοβέσεΐί

3. Κ ίρα  unó εκεέτΤεση και προκαταβολές
32.022.771.011 106 586.630,25 

¿1&1J2S2Ú 
^44 3^.^2,41

29 341.745.40 43 039 398,61 
1 1 ^ 7  995.62

II. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

3 Συμμέτοχά
Mgov ΠροβήέψΕΕ yia υποτιμήσει*

9.89 7 6 70,48 
2.256.994.78 7640675.70

8 248 588.31 
1 52 3 963.04 6 724 62527

7 640 675.70 6  724 625.27
III ΛΟΙΠΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1 Μέτοχέ* και ár¥ta íutoi μεταβίΤπϊή* artóficons 

και μερίδα αμοιβα&Λ· κΕφαήα'ων 
2. Opoñov»ES και rloinos tiifta σταθερή* αηόδσοπ*

233.266 588,54 
357 529.465.75

335 933 429.08 
369 223 889.92

2a Υπερα^ε* arto αποτίμηση ομοΑώγων

Mea.·: ΠροβιΤέψει* ϋΠΜίμήσεα»
4 Ενυπάθηκα κα ñoiná δάνεια

18 151.137.85
603 613 807.76 
8 1 8 36 1 72.36 521 777 6 35.40 

12 806 411,76

723 308 456,85 
208 490 603.98 514817 852.87 

11 441.235.92
5. Δ(νεια αε οσραήισμενοΐβ zaxis
6. Καταθε·3Β$ npo&ciías και δεσμευμένε* σε πιστωτικά ιδρύματα 
7 Λαπέ* επενδύσει

4 380 0 30,34 
207 869 115,54 

4.794.13

4 69 1 864.80 
20 386 930.10

746.837.987.17 551 34? 677 87
IiiiOfiD επενδύσεων (Π 4 ΓΙΙ 4 ΠΙΙ) 3 M 7 8 S . Í S 689 554 704.38

Δ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟ ΓΑΡ ΙΑΣΜ Ο  ΑΣΦ ΑΛ ΙΣΜ ΕΝ Ω Ν  ΖΩΗΣ ΠΟΥ ΦΕΡΟΥΝ ΤΟΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΚΙΝΔΥΝΟ
1 Ε&’ΐκή σΐΛ-ταΕρ 139.376.378,20
2 Επενδυτικό ομόδογο 22.911.928,00
3 Magna Linked 1.058.861,74

102 907 417.86 
24826 280.50 

869278.70
4 Εθνική κα παιδ 27.074.633.87

lft.4,21 891,81 147 310 788.67
Ε. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
1 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ  ΠΡΩΤΑΣΦΑΛΙΣΤ1ΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
1 Χρεώστε5 apart: στρων 
1α ΧρκίΧ3Κ5 ασφαΛστρων Ληξιπρόθεσμα 

Με··ο/ Προβήέιμει*
3. Αντασφαήιστε*
3β Επιθφαλεί5-ΕΓίδικε& anaitfiaiB καιά σνασφαλισαίκ 
4 Σσνδεδεμένε* επιχειρήσει*
6 Γραμμάτια οαπρακιέα
7 Γραμμάτια Βαπραιαέα σε κα&ιστέρποη 
7α. EniTayÉs εισπρακτέε* μεταχρονολογημένε*
8 Επισφαλή - ΕηΛικοι χρετώσιε* ασφτΛστραιν 

Μεον_ npc^ñópEis

26 132 268,15 
1 321 613.41

184 782 450.16 

24810 654,74
17 173 486,73 

569 849.32

1 %077.830,81 

16 603 637,41

16 600 965.49 
8 991 127.93

8 024 379.11 
122.548,12 

0,00 
120.944,25 
567.366,08 

1.969.977,12

7609837.56
15879 639,10 
8 927.639.41

9438 188,18 
122 585,98 

1.819.52 
19 457,88 

661.273,98 
823 686.99

6951 999.69
228.008 157,14 230 700.480.44

II. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
1 Αντασραήιζόμενοι
2 Σϋν6εδΕμένε5 επιχειρήσεε
4 ΕηιοφαίΤεώ και επίδκε* απαιτήσει* arvi ortaatparSoES

1 180 650.93 
454 495,82 

3.311.02

803083.91
338.489.69

3311Q2

1 . ^ , ^ 7,77 1 144 884.62
III ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΠΗΣ ΕΙΣ
1 XpE(iX3tE5 δάροροι 25 524 673.73
liworto αιατήσετ*' (El + Ell + Elll)

ΣΤ ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
1 ΕΙΟΠΛΙΣΜΟΣ
1 Ininfla και ^torós ^ρπΛισμά* 

Με ο·»: ΑπσοΰέΟΕί*
2 Μεταφορικά μέσα 

Μ s m  Απασβέσει*

23.042 6 76,62 
18 043.S7.35 4 999279,27

22.416.062,63
8505 465.86

832 717,14 
403.442.65 429.274.49

711 848,41 
342 780.11 369.068.30

5428553,76 8874.534,16
II. ΧΡΗΙνΙΑ Π ΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
1 Ιαμβο 209 420,30 830 699,15
3 Καταθέσει* όρεω* 46 069 425 53 158 638 814.45

Itworto rianw  στο κεών Ενεργητικού (ΣΤΙ+ΣΤΙΙ)

Ζ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
2 Πρσμπθειε* naptufuírTis και συναφή έίίρδα εησμενων χρήσεων 
4 Εσοδα χρπσεω* εισπρακτέα

57 526 817.95 
669.630.06

53 081 548.26 
34.513.19

58.196 448,01 53 116 061.45

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε+ΣΤ+Ζ) 1.590.480.707,62 1 319.583.726 97

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΕΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ
1 ArVtetpia περκυσαίά σταχβα 214 287,83 214 287.83
2. Γραμμάτια εισπρακτέα για εγγύηση ααραΛ>σιρων
3. Χρεωστικά' ¿κγαρισμο εγγυήσεων και εμπράγματων α σ τε ίω ν  
4 Λαπο; Λογαριασμό τάξεω*

1 359 186,57 
13 440 482.73 
1.216.087.31

J £ ¿ 2 i £ 4 ¿ 4 4

1 379 696.99 
5 800 00826 
5 571.036.92 

12 965 03C
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ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΚΒείομενη χρήοη 2003 η ~ € Ποοηνοσμενη χρηοη 2002 [ποσά|
Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ (57 380 800 Mfraxfe a »  2 ΕΥΡΟ!
1 ΚακβφτΤιμίϊΟ

II. ΔΙΑΦΟΒΛ ΑΠΟ ΕΚΔΟΣΗ Μ ΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ
1 Διαφορά Μ  εκόοσπ μποχών υπέρ to άροο

III. ΔΙΑΦΟΡΕΙ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ!
1 Διοραρεε am  awinpooappcrtTi aüas αυμμετοκωΕ και ιρογράφίιιν 
3 ΕπκορπγήσΒί nayuw otevClioeujv

W. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1 ΤακΜό Απαθεμαυιό

Mum Ζημία από ιχίΛιοη ή unoftincn μεϊκων προε αιμιμιφιαμά
3 Ειδ'κά απαθφαιικά
4 Ε«ακια οποθεμαιΐϊά
5 Aipoportóynta αποθΕμαικά eiöiküw 6αιά^ειχν-νΐ>ιχΐ)ν
5α Απαίεμαπκά am  (n o rm a t iv a  tns φοροήσραε Éacío 
50 Απεβεμαιικά am iocfa φοροΛογηθέ™ tat1 0&κά ippno

V, ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ E I  NEO
Ynörcino κερβύ»’ «ράσεμε eis νέο 
Ytiórono κερδών πρΕχιγούμενίΰν «ρήσεων
VI. ΠΟΣΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΕΝΑ ΓΙΑ ΑΥ3ΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
3 ΑπΕίίΕμαιικό διαιιθέμκνα για aú€ncn KEqiaiToou 
ΣιλογΟ ώαν κεφοΛαών (AI +  All + AHI + All/ + AV +AVI)

:____Jl
114 761 600,00

17.214 240.00

2 396.070.00
____ 27 616.96

7 4 Ι8 Γ Α Γ .4 4

25002.119.50 
0.00 

17.375,38 
1.204 737.53 
5000000,00 
2.370.500,84 

831.742,01 
34 42 6 475,25

646.262,78

■ ■ ■ . _ Μ Ι ϋ > > >

71.726.000,00

0.00

22.514 786,36 
(13867637,55) 

17375,38 
1.204 737.53 

0,00 
2 370 500,84 

___ 831 742.01
13Π7Ι V«157

2.067.642,20
2.266.658.04 4 3 4  2.624

89 131 804,81

Γ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ (ΤΕΧΝΙΚΕΣ) ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ Etaipias Ανιαοφσθισιων ΣμνοΛο Ειαιραε ΑηοοφοΛισιων ΣυνοΗο
1. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΩΗΣ
1 Μαθημοακπ προ0ήεΐ|βε 597 202 256.99 932 981,06 598 135238,05 593 466 568,19 1.213675,50 594.680.243,69
2 ΠροΡΛέμεεγιακκρεμέεαποζημιωσειε 36 239888.13 351 66599 36 591 554,12 20 709.743,75 245189,31 20.954933,06
5 Λαπεε αοφαίισικεε ηρορΠειιεε οοφαή ζωπε _____ a s a 6860.296.84 7 534 582.89 0.00 7 534 587 8 9

640 302 441.96 1 284 647.05 621 710894.83 1 458864 81 623.169759.64
II. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΩΝ ΖΗΜΙΩΝ
1 ΠροράέμΕΕϊίαιιιδΕόομάΕαμάίαααρΰΛισφα 140 250 011,29 25 453 83542 165703849.71 126225 595,77 24 735621,70 150.961 217.47

3 ΠροΡήίμεε για κκρεμε ε απαζπμιωχιε 201.107.246.77 63299 117.67 264.406364.44 190 012.477.36 81.997305.43 272.009.782.79

341 357258.06 430.110214.15 316238073.13 106.732.927.13 422.971.00026

ΙΛοθο  οοφαΠιαακ« προρ-ΤέψΕίΛ· (Π + ΠΙ) 981 659.700.02 90037.60314 1.071 697 303.16 I9U 91 9 4

Μαι» μη ηαρ<χρα:ηθένιη αποβίμαιο am αΛ/σιέε 63 396 501.71 63 396501.71 0.00 75 537 273.96 75.537 273.96

981 659.700 02 26641 101.43 1 008 300801.45 937 948.967,96 32 654 517,98 970 603 485,94
Δ. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ (ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΕΣ) ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΩΗΣ ΠΟΥ 01 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ
ΦΕΡΟΥΝ ΤΟΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΚΙΝΔΥΝΟ 190421.801.81 0,00 190.421801.81 147 310.788.67 0 00 147.310 788.67

1 Προρήέμεε yia αιατπμίιιαη προσωπικού rbytu είρΕαι am  tnv υηηρεοκι 
3 Λαπεε προρήεμεε

Z. ΥΠΟΧΡΕΟΙ ΕΙΣ
I ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΡΟΤΑΣΦΑΛΕΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
1 Ανεασφοήοκ
2 Δικααίκα προμηθεκίΛ' napayavis
3 Πράκκρεε και αυτΐΡιΌΕ nmrtíceiN-iWqjS ιρεχούμενα

870.710,49
U/L1HJÍ
2645884,85

22.388.130,49 
22 171059.23 
9.909.979,24

916613,61 3 019101.05
3935 714,66

29.033.04024 
21 569662.24 
9.869.691,39

6 Συμμετοηκού εγβαφέρσειοε βιιχειρήσειε

II. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΝΤΑΣΦΑΛΕΤΙΚΕΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
1 Ανιοοφαήιτήμενα

V. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠ(ΧΡΕΩΣΕΙΣ
1 ΥποηρΕύΟΕίέ ατό φΡροιβ - Εϋι
2 Ααραίβιικυ οργοπαμο
3 ΜΕμομαια ΠΓΤραΗΕα
4 Πισωεέ διάφορα

ΣιλοΛο μπωρΕώοκ« 21 + ΖΙ! + Ζνί
Η. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ1 Είχώα ΕΠόμεναΛ' χρΟσεων
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Γ+Δ+Ε+Ζ+Η)
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑϊΕΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
1 Δικαιοάο ατνίώιριαν ηεριαιοιακών οιοκΕίων 
2. Απ:6έκΕΒ νρ ϊψ α ια ν  αοπρααέωννια Εγγύηση αοφαάίσιρωί
3 Ποειλκο ιϊο̂ αριασμα ΕγγυησέικΛ' και εμπράνμοιω>· αοφαΠΕίιαι'

4 Λαπο άοκαριβαμοί ιάζεωε

___ 93975.16
54.563 144,12

440463.33
4̂0463,33

22.955866,73 
4.895971.84 
8787 519,05 

19 056 8 75.79 
55.6%.233.41

6 653 » ° ·»  
1.590.480707 62

214.287,83 
1 359.186,57 

13.440.482,73
___ 1.216.087.31

16230044,44

___ 15.699.13
60.488 093,00

329425.12
_JM5J2

17.387 633,32 
5486965,66 

188924,10 
18.225.441.95 
4 WES %(.01 

! 106481,

ί.495.Φ15·;4 6̂49544974 
1.319.583.726 97

214.287,83 
1 379696.99 
5800008,26 
5 571036.92 

12 965 030,00
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Ισολογισμός ιης 31 ης Δεκεμβρίου 200ό
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ_____________________________________________
Β. F=QAA ΡΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ K A I A tA A  ΣΤΟΙΧΕΙΑ

? Λαιπά έξοδα εγκπιααι σαεως 

M i i w : ΑπαρβΕΡΕίτ

Γ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

I  ΛΚΙΝΗ1Λ

1 ΙήητΑα Οικόπεδο
2 Κτίρια

M t iw  AmpfiEOEu.

3 Κτίρια υπό ειαέλεαη κα  ιρακαιαβα^ές

II ΙΥ Μ Μ Ε 1 ΙΚ Ε 1  ΚΑΙ ΕΓΕΝΔΥΣ ΕΙΕ Ι Ε  ΣΥΝΛΕΔΕ Μ Ε Ν Ε Ι 
KAI ΓΥ Μ Μ ΕΤ ΙΚ ΚΟ Υ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

3  Συμμετοχές

Μ ύ ΐΚ .  Προβλέψεις για υποημόκ ις

III ΛΟΙΓΕΕ ΧΡ Η Μ Α ΙΟ Ο Κ Π Ν Ο Μ ΚΕ Σ  Ε ΠΕΝΑΫΣΕΒ
1 Μ επχές  και d W a  πιλαι μ η φ λ ι ι ιή ς  αηάδοοτχ, 

κα μ φ ίδ ια  ψ αβαω νκε-φα^αίϋν

2 Ομολογίες και λαιπαί ιι 'Α α  αιαΗιιρήτ; αιόδαοπι,
7α Υπερο$ες α ιά  απατίμποη xpcuyflxxpuv

M i i d v  Ποα&^ττΙίΕΐΓ υποημήαΕοχ:

4  I 'Λποθτκα και .Ναιηά δάνεια
Ε Α ιν ε ία  αε ααρα&ιομέναυς ζωής 

Ε ΚαιαΒέαας πραΒεομία:, και δεαμευμένες αε 

πιοοωηκά ¿ρΰματα 
7 Λοιπές επενδύσεις

Σύνολα εεϊνδύειο ιν  (Π  ♦  Ell t ΓΙΙΙ)

Δ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΝm  m «rem ι αν wtmimmm
1 Εθνικήαύνιαί,π 

7 Εηενδυιικά ομόλογα
3 M.igna linked

4 Εθνική κα  παιδί

Ε. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

L ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ Π ΡΟ Τ Α ΚΜ Λ ΙΣ  TIKE! A PA ITHP IDEHTE I

I Χρεώ οκς αψαΜεπρων
Ια  Χρεώ οκςα^αΚαφ ω νΑΓΕυ ιροθεαμα ι 

Σ Μ ^ Π ^ β λ ε ψ ε ι ς
3 ^ ιοαψ αλιυ ιές

3β Επιαρελείς εηίδικες α ια ιήοε ις  καια σΛοαφ α^α ιΰν

4 Ι ιν δ ώ ψ έ ν ε ς  επιχορήαας 
Ε Ιραμμαιιαεια'πρακιεα

7 Ιρομμαιιαειοπρακιέααε κα&ϋεπέρηαη 
7α Επιπτες πατρακιέες μεταχρονολογημένες 

Β ΕπιοιριΑείι; En iÖ iKa ixp f< ixm -oapafo ip iiV

II ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ Α Π Ο Α Ν Τ Α Σ Μ Λ ΙΕ  ΤΙΚΕΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΤΟ
1 ΛνιασψαΑιζάμενη
2 Σινδεδεμένες επιχειριϊαας

4 Επιαριλεΰ; και επΑικες απατήοαςαηό απαοφαΜαει

III Λ Ο ΙΓ Β  ΑΓ1ΑΠΗΣΕ3Σ 
1 Χρεώ οκςδιόρορπι 

Σύνολα οπαιιήαεω ν<ΕΙ1 Ell t Mil)

ΣΤ. ΛΟΙΠΑΣΤΟΚΕΙΑ ΕΜΕΡΓΗΤΙΚΟϊ
l I ΟΠΑΙΕ MOtt

1 E m nta  και λαιπάι, ε ί,αιΛομάι,
Mr iw  Απαρβέρειι

2  Μεταραακά μέαα
iw  Αποαβέηειε

II ΧΡΗΜ Α Τ Κ Α  ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

1 Ιαμα'α

3 ΚαιαΒέοεις όψεως

Ε ι μ Λ ο λ α  nuw DiaadiiW  Ενεργητικού (Ε T U I Till

Ζ. ΜΕΙΑΒΑΤ1KQ1ΛΟΓΑΡΙΑΙΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΙ
7 Προμήθειας περσγατγιίς και α ιναριί ε ίοδα επόμενον χρήσεων

3 Λαιπά έί,αδα επόμενων χρήσεων
4 Τααδαχρ ίααϋς παηρακιέα

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ·Β*Γ·»Δ+Ε+ΣΤ+Ζι 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΙΣ XPEfilTIKOI
1. Λ '/ ά μ π  π φ ια ο ιικ ά  a to u s a  

I Γρομμά ιιαΕ ίοπραηΕα^α ίγγ ίηοΓαα ιρα ',ο ιρω ί
3  ΧράιίοΕίκη taynpni^ici ιγϊυιίαΕωκ κα  Εμπμάνμαιωκ aaipaXciuw

4 Λοιηαι . '« ( ΐρ α ψ ο ί  uSffuir,

ΚΑίΐόμμνη χρήοη 2004 ir.coa ο; ·

11178807.63

6858137,49 4011 51 00 4
·ηιι ‘.ιη.'.υΛ

138631 141,64 

-1.1113011.0’

11 54310663?

9(723) 13963 
37'Μ  011613 

2 4 9 7SQ 714.C6

1 7 0 ®  756.66 -̂’7 151.16

126801523,63 

673685912,7D 
296852,72.66 

728652905,20 
__________ ll.CC 728 552.556120 

IU 31 .8 2 I.67  
4265 01 93 6

46.73465638 
4 794,1; 

?& *· · ■ ■ ■ ■  
1163.435554.61

19082535656 

22.001.52666 
I 186124,63

/ 4 9 0 S 4 D 6 K  
1Μ  3311.4P

8015 17 80 3

149 36 1  334,66

23737.087.64 
6685 27 61 7  

122534, Β5 

8 0 0  αοο
211683,64 

1.4 6 5 1 0 6 ®

121166829  

I 88521B.D4

224837.57966

24391747,56

1 061 066,1? 
462041.91

2195 62 85 0

575 ¡134/1 
'

11 1Β 48 ΙΙ 

— “ ~

62.87117896 

50803 31-47176 
6/ 932 550.73

1.632.833.699.08

214287.83

•
12007.357,9?
1 •’ΐ'ιΉ,.ι.!'/·

1642715871

Προηγούμίνη χρήση 2003 ·:■:■: '  *

89811473,64

185574628 517472628
1

133605 401.26 
32,022 771,00

115 442.566,4

156 55663026'¿22ΆΛ&Ά
2443211577.41

9 85767948

23326656864

367.52148876
12017.76847

81 83517?.36 521.777.6354D 

12.851411.76 
4381030.34

207 86511564 
4791,13

¿MiaiäL
998 755 76828

13937637820 
22911 52800 

1058561,74

2613226616

1.321.61141

1 6 0 0 1 5 6 5 «  

____ _________

18478245016

24011654,74

8Q2437911
12254812

0 ®
121544.26

5 6 7 1 6 8 ®
1961577,17

1 18165Q9ß 

45 44 95 6 ?

τ τ »
5 6 5 3 U 3 0 5  

2 ®  181 047.67

. ... · · .
• .

' '
.

49 51 27 92 7

421274.49 
5/28563.76

20142030

57.521817,950®
.......... ...............6315U.il:."·
1.590.4®.7ιπ.62

21426(7.83 

1369166,67 
11441482,73

1 ..‘111 III:/ ! 

16231044,44
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A . ΙΔ ΙΑ  Κ ΕΦ Α Λ Α ΙΑ

I Κ Ε 4 Α Λ Α ΙΟ  M E T O K D  ( *0 7 1 2 0 )  Mnntóc, ιωχ2,Β0ΕΥΡΟ5

I Κ ·ιιο ?£ | ίΤ ϋ 'Λ :  • '- ■ I ’' · · 1» 'I» '

II Δ ΙΑΦ Ο ΡΑ  ΑΠΟ  Ε ΚΔ Ο ΣΗ  M E ID X Q N  ΚΑΙ ΟΜΟΛΟΓΙΑΝ  Ύ ΓΕ Ρ  ΤΟ ΑΡΤΙΟ

I Α ιημορά a ró  Υκδαοη μΕΐαχών ιο Υ ρ  ία  φ *  17214243.00

17214240,00

III Α ΙΑ Φ Ο Π ΙΑ Ν Α Π Ρ Ο Σ Α Ρ Μ Ο Γ Έ Σ

ΠΑΘΗΤΙΚΟ_________________________ Κλειόμενη χρήαη 2004 (ηοοό oc€)

1 Λιπφορέ·:, aró !Μΐΐ|ρΕοα|ρι·γΓι afta, ουμμεΐίκώγ um χρεαγράμωχ
2  Aiupopfx, a ró  cm upDoappoyfi i f  ,ιίτ, Ε ΐιμμπ α χύν  Α α π ύ χ  ιε ρ ια .η ι ικ ώ ι α ιη χ ε ώ ν  

î  f  nKDpnyràEii; παγιΑκ m r A Ú D a w

llí ΑΠΟ Θ ΕΜ Α 1 K A  ΚΕΦ ΑΛΑ ΙΑ  

I Τακ ιικά ΑπιαθΕμαι ik û

3  I  β ικύ  αποΒεμαιικιϊ 

A Τ ισακτα αποθεμαιικπ

5  AipqpD.kc^nTn anaBqjcniKá o ä ik u v  διαιόί,εΐΛ· νόμυ«· 

t a  Α ηα & μο ιικ ά  a ró  a n a '.ta a ró p m ] ιης (popaAoyior, ¿a o ja  

5β ΑηαΒεμπιικά a ró  ÉDaSa p p A a p i ß iw ü  κοι' ε ή ικ ό  ipd ra

V  A T O T E A E IM A T A  E S  NEO

6126 .98 ,00

IK E 6 O 3 .0 9ram
;  r o q u í n

í B u n m i B

I737S.3B  

1 504707,53 

EiDOOOOO.OD 

2 m t a o , & s  

_ J £ L m

Ynátoina κερδώε χρήοείιΐς α ς ιώ ι  

Yraftaina κερδώε πραηαύμίνχΛ 'χρ ιίαΕΧΛ·

2 8 7 5 0 6 3 ?

<6 25 2 5 6  833.763,10

Προηγούμενη χρήση 2003 ιηοοά κ fi

114751.600130 

114751 I ' l l ,),

17 714 20300 

17 21 42 43 03

7396C71300

22  S I 6.95 

41 B E * , *

25002118,50 

17.376,38 

1204737,53 

5.000 D E O ®  

23 70 5 (0 ,8 4  

Β3Ι.74201 

4 4204.6 23

646262,78

______ ÜJOO 64Ει 562,7·

V I ΠΟΣΑ Π ΡΟ Ο Ρ ΙΣΜ ΕΝ Α  Γ ΙΑ  ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

3  Α ηαΕ ίμπ ιικπ  δ ια ιιθ ίμ εεα  γ η  α ιϊ,ηαη κιιρα ΙαύΜ  

Σ ύ κ ιΙα  ÍS iü k  κ ε ρ ή ι ί ε ν  0(11 All t  A ll * AA1' i  IÜ Μ  I Ä W ' l u .

102252DÛ 3JÏÏ

Γ  ΑΣΦ Α Λ ΙΣΤ ΙΚΕ Σ  'Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ε Σ ι Π Ρ Ο ΒΛ ΕΨ ΕΙΣ

I ΓΡ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΙ ΑΣ ( Μ Α Κ Ώ Ν  20ΗΣ

1 ΕΛαΒημαηκιίς ηρο(ΪΙέψΕΐς
2 Πραρ,Ιεψεις για Εκκρεμείς αποζημιώοειε,
5 Αμπεγ, ηαψαΙιοιικίς ηραρ,Ιίψεις rapa1. Çcaii;

Il ΙΡΟΒΛΕΨΗΣ ΑΣΦΑΛΙΕΟΝ 2ΕΝΙ0Ν
I ΓΐραρΛεψεκ·, γιπ μπ δεδα_ιΧ£υμήτα αορέιΑιατρα
3  Γ \Μ ^ £ ΐ| ε ς  γ ιο εκκρεμείς αηοζημιώ οας

Σ ά κ Α α  ααρα'.ιαιικώε ηρπρΑέψΕωχ f l  t Π Ιί

Μ ιίσ ε  μπ rap anp a rn O m a  σ ιοθέμα ια  από σ η 1 επες

Δ.

Ε.

ΑΣΦ Α Λ ΙΣΤ ΙΚΕΣ  'Μ Α Ρ Η Μ Α Τ ΙΚ Ε ! ·  Π Ρ Ο Ε ίΛ Ε ΙΙΕ Β  

Α ΣΦ Α Λ ΙΣ Ε ΐΐΝ  ΖΟΗΣ Π ϋ ϊ  Ο ΙΑ Σ Φ Α Λ ΙΣ Μ Ε Ν Ο Ι 

Φ ΕΡΟΥΝ  ΤΟΝ ΕΠΕΝ ΔΥΤ ΙΚΟ  Κ ΙΝ Δ ΥΝ Ο

Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Η Σ  Π Α  Κ ΙΝ Δ Υ Ν Ο Υ ! Κ Α Ι ΕΞΟΔΑ

1. Πρεβ(έι|Εΐι; για απ&ζημίωαη ηρααωηικυ)Αήγι<ι εΖρδου 

a ró  την unnpcria 

1  Ααιπές ηραρ4Υψας

Εταιρίας

5 3 66 42  555,06 

56-805844,47 

•

Ιι’.’Ι 629 775,72

1060742611,66 

2D62432Q6.3S

24026.212,11,55

Ζ. Υ Π Ο Χ ΡΕύΕΕ ΙΣ

1 ΥΠ Ο ΧΤ ΐΟ ΣΒΣ  Α Π Ο  Π Κ ΙΤ Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ ΙΚ Ε ΙΔ Ρ Α Σ  T H R Q ÍH T D

1 A x ian pa lia iö ;

2  Δικαιούχαι πραμηβΕίώε περαγωγής

1 Πρύκιεμες και ιχ Μ μ γ ύ ΐΕ ς  n u M a t u x  ληγΥομη ιρ α ο ύμΕΥ Π  

6 Σ ψ μ εια χ ικα ύ  »δια ιμίραειο:, εειχπμιΓΚΕΚ,

IL Τ Π ΰ Χ Μ Β ί  Α Π Ο  Α Ν Τ Α Σ Φ Α Λ Ε Τ ΙΚ Ε ΐ ΔΡΑΣ ΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

I Α ϊΐα α μ α Ι, ιφ μ Β ο ι

V- ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΠ ΧΡΕΟΣΕΒ

1 Υποχρεώοεις a ró  φόρους ιέΑη

2  ΑεχρεΑ.ιοιικα ΓργσειαμαΙ 

2  Μ ρ ώ μ α ιπ  ηί,ιγρωιέα

4 Γ Ια εω ιίς  διάρορκιι

Σ ιίκ Α α  u rxKpEÚ m j»· S I  ε ΖΙΙ + 2V3

A r a o f d U a w r  ΣυνοΑο

8184117,05 636461042,13

734391,79 2 9 6 4 1 2 3 6 2 6

0.00 5081277.17
I 6 55 'Ρ Ε Β  ^ 7 2 ν π | ό 5 Φ

24332008,09 132406256,77

£>796606·, bt 272.033IÄ I3 2 '

% .V i " ! , V V  :l 1 Ilk .  ί ί ', ΐ , Τ Π Ι1

240363808.5?

502096,06

1 *,7 t a ·  Y '
2 4 59501.B3

82933687,47 16528757,93 ami 31,43 
t a m . 7 4  

:ΐ7Ε575·,ν;.57

5 *5 4 6 .1 3

7 Π Τ Τ Τ

21.846810,46

3988722,06

26I.871,B1

26648319.90

T i r r c ^ r i ii

H. M  ETA BATI KOI Λ  0ΓΑ PIA ΣΜ  01 Π Α Ο Η Τ ΙΚ Ο ϊ

I Έαοδα επΡμινοχε « ρ ιίκ ο χ

Γ Ε Ν ΙΚ Ο  ΣΥ Ν Ο Λ Ο  ΠΑΘ ΗΤΙΚΟ Υ ιΑ + Γ + Λ + Ε + 2 + Η ι 

Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Ι ΤΑΕΕι’ίΣ ΠΙΣΤ0Τ1ΚΟΙ1 Αικαιπύιχιι αΜάρων ΠΕρωιιαακυε οιακεΐωιχ
2 ΑπαΚκιες γραμμπηωε εηιγρΕκιάν για εγγύηαη aopnVaipuix
3 Π α ιω ιικ α Ίά γ α ρ ο ο μ α  εγγπήοΕωε κα  εμιρήγμοκαε απρα',Εΐώε

4 Anno Αεγμρηαμα ιϋςωι;

. . " I.  ’, 1Κ

7 2 X 3 8 1 .1 0

214287,83 
172728,57 

1207207,92 
! 478335.Β9

Εταιρίας Α·τασφαΑιστών Σ ιλ-οΑο

5 9 7 2 0 2 5 * 9 9

36231666,13

£ 8 6 1 5 9 6 8 4

9312981335 

3 5 1 6 8 ,9 9  

o p o

590136238J05

36591564,12

6.06629684

1 2 B 4 6 4 7 Í

141251011,29 25.453E38 42 1 6 5 7 0 3 6 « ,71

501.107.24 B^77 λ α  n iit jrJijVi
306

n m i i T S B l f f

53 396 ta l J1

T r ó n t J r a 51 Τ 7Γ

191421-601.81 191421.03181

076710,49 

______ _ _ _
7 6 45Β 8485

2 2 3 Β 6 13049 

2 2 1 7 1 Ε 6 9 2 3  

9.90957924 

92575,16

446463.33

22955Β8.73
4095571,84
0 7 B 7 S I9 0 5

11056Ε75.23
— ---- ---------

ι μ μ .%

U Y .  I l u t a  

6 6 9 3 11 O ta

2 1 42 87 83  
1 3 5 9 1 * , 5 7  

11446482,73

1316097,31

i n tr o

78



Ισ ο λ ο γ ισ μ ο ί (Ποσά σε χιλιάδες €)
ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

Σημ. 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Επενδύσει σε ακίνητο 23 110.310 112.792 108.412 111.060
Αξιόγροφο διοθέσιμο npos πώληση 24 508.955 379.735 507 172 377.294
Αξιόγροφο γιο εμπορικούς σκοπούς 25 163.789 146.712 160.047 144.925
Επενδύσει σε συνδεδεμένες επιχειρήσει 26 1.895 2.059 12.323 9.661
Επενδύσει γιο λογοριοσμό οσφαλισμένων Ζωής
που φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (Unit Linked) 27 320.396 251.508 309 463 240.364

1 105 345 892 806 1.097 417 883  304
Ενσώμοτο πογιο περιουσιοκό στοιχείο 28 164.251 148.693 161 557 147.123
Αυλό  Περιουσιοκο Στοιχείο 29 5.708 4 110 3.544 4.064
Αναβολλόμενες Φορολογικές A n  ο ιτησεις 30 55.455 10.187 55.455 10.086
Απαιτήσεις οηο οσφσλισμένους 31 196.592 173.796 184.669 170.569
Απαίτησε is οπό σντοσφολιστές 32 78.821 104.415 66.620 96.460
Αποιτήσεις οηο οντοσφολιστικές δραστηριότητες 1.314 3.089 1.314 3.089
Προμήθειες κοι άλλο έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων (DAC) 33 55.113 53.689 54 081 52.870
Λοιπές Απαιτήσεις 34 48  507 50.368 47.999 49.653
Δονεια σε προσωπικό, ασφαλιστές κοι οσφολισμένους Ζωής 35 22.152 22.611 22.152 22.611
Ταμείο κοι ταμειακό ισοδύναμο 36 304 625 309.667 287.038 293.155

932 538 880  625 884 429 849  680
Σύνο λο  Ενεργητικού 2 037 883 1 773 431 1 981 846 1 732  984

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Μ οθηματικό  Αποθέματα  και Τεχνικές Προβλέψεις
Ανολογιστικό οποθέματο ασφαλειών Ζωής 37 688  668 646.340 685.463 636.461 *
Εκκρεμείς οηοζημιώσεις Ζημιών και Ζωής 37 373 517 303.859 365 824 301 .650*
Προβλέψεις γιο μη δεδουλευμένα ασφάλιστρο (UPR) 37 146 800 139.463 132.183 132 4 06
Ασφαλιστικές προβλέψεις ασφολίσεων Ζωής
που οι οσφολισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (Unit Linked) 37 320.396 251.508 309 463 240.364
Λοιπές ασφολιστικές προβλέψεις 37 7.747 7.547 7.038 7.081

1 537 128 1 348 717 1 499  971 1 317 962
Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς οσφαλιστές, πράκτορες
και συνεργάτες πωλησεων 39.390 28.520 30.641 28.310
Υποχρεώσεις προς σντοσφαλκπές 16.772 40.968 14.488 37.731
Υποχρεώσεις οηο αντοσφσλιστικές δραστηριότητες 976 267 976 267
Λοιπές υποχρεώσεις 38 195.919 65.295 192 463 62 167*
Υποχρεώσεις ποροχων προς το προσωπικό 39 75.091 85.848 74.966 85.853
Αναβολλόμενες φοοολογικές υποχρεώσεις 30 2.483 1.445 2 483 1.361

330 631 222 343 316 017 215 689
Σύνολο  υποχρεώσεω ν και προβλέψεων 1 867 759 1 571 060 1 81 5 988 1 533 651
Μετοχικό Κεφάλαιο καταβεβλημένο 40 322 767 215.178 322 767 215.178
Διοφορό από έκδοση μέτοχων υπέρ το άρτιο 40 3 8 7 3 2 17.214 38.732 17.214
Αποτελέσματα ας Νέον (250.227) (103 345) (250.651) (103.218)
Αποθεματικό 41 57.333 72.191 55.010 70.159

168 605 201 238 165 858 199 333
Δικαιώματα Μειοψηφίας 1.519 1.133 0 0
Σύνολο  Ιδιων Κεφαλαίων 170 124 202 371 165 858 199 333
Σύνολο  Παθητικού 2 037 883 1 773 431 1 981 846 1 732 984

Ισολογισμός (Ποσά σε χιλιάδες €)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
Σημ. 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Επενδύσεις σε ακίνητο 23 1 10.310 112.792 108.412 11 1.060
Αξιόγροφο δισθέσιμα npos πώληση 24 508.955 379.735 507.172 377.294
Αδογροφα γιο εμπορικούς σκοπούς 25 163 789 146.712 160 047 144.925
Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 26 1.895 2.059 12.323 9.661
Επενδύσεις για λογοριοσμό οσφαλισμένων Ζωής
που φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (Unit Linked) 27 320.396 251.508 309.463 240.364

1 105 345 892 806 1 097 417 883  304
Ενσώματο πάγια περιουσιακό στοιχείο 28 164.251 148.693 161 557 147.123
Αυλό Περιουσιακά Στοιχείο 29 5.708 4.110 3.544 4.064
Ανοβολλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 30 55.455 10.187 55 455 10.086
Απαιτήσεις από οσφαλισμένους 31 196.592 173.796 184.669 170.569
Αποιτήσεις από αντοσφαλιστές 32 78.821 104.415 66.620 96.460
Απαιτήσεις από οντοσφολιστικές δραστηριότητες 1.314 3.089 1.314 3.089
Προμήθειες κοι άλλο έξοδο παραγωγής επόμενων χρήσεων (DAC) 33 55.113 53.689 54.081 52.870
Λοιπές Απαιτήσεις 34 48.507 50.368 47.999 49.653
Δάνεια σε προσωπικό, ασφαλιστές κοι οσφολισμένους Ζωής 35 22.152 22.611 22.152 22.611
Ταμείο κοι τομειακό ισοδύναμο 36 304.625 309.667 287  038 293.155

932 538 880  625 884 429 849  680
Σύνολο  Ενεργητικού 2.037 883 1 773 431 1 981 846 1.732 984

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Μαθηματικό Αποθέματα  και Τεχνικές Προβλέψεις
Ανολογιστικό οποθέματο ασφαλειών Ζωής 37 688  668 646.340 685.463 636  4 61 *
Εκκρεμείς οποζρμιώσας Ζημιών κοι Ζωής 37 373.517 303.859 365.824 301 .650*
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα (UPR) 37 146.800 1 39.463 132.183 132 4 06
Ασφαλιστικές προβλέψεις οσφαλίσεων Ζωής
που οι ασφαλισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (Unit Linked) 37 320.396 251.508 309.463 240.364
Λοιπές ασφολιστικές προβλέψεις 37 7.747 7.547 7.038 7.081

1 537 128 1 348 717 1 499  971 1 317 962
Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, πράκτορες
κοι συνεργάτες πωλησεων 39.390 28.520 30.641 28.310
Υποχρεώσεις npos αντοσφαλιστές 16.772 40.968 14.488 37.731
Υποχρεώσεις από οντοσφολιστικές δραστηριότητες 976 267 976 267
Λοιπές υποχρεώσεις 38 195.919 65.295 192.463 62.167*
Υποχρεώσεις παροχών npos το προσωπικό 39 75.091 85.848 74.966 85.853
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 30 2.483 1.445 2.483 1.361

330 631 222 343 316 017 215 689
Σύνο λο  υποχρεώ σεω ν και προβλέψεων 1 867 759 1.571 060 1 815 988 1 533 651
Μετοχικό Κεφάλαιο καταβεβλημένο 40 322.767 215.178 322.767 215.178
Διοφορό οπό έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 40 38.732 17.214 38.732 17.214
Αηοτελέσμοτο εις Νέον (250.227) (103 345) (250.651) (103.218)
Αποθεματικό 41 57.333 72.191 55.010 70.159

168 605 201 238 165 858 199 333
Δικαιωμοτο Μειοψηφίας 1.519 1.133 0 0
Σύνολο  Ιδιων Κεφαλαίων 170 124 202 371 165 858 199 333
Σύνολο  Παθητικού 2 037 883 1 773 431 1 981 846 1.732 984
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 31/121200«
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/1/2006 ΕΩΣ 31/12/2006

Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Συνολικά Ποσά
A Ο Φ Ε ΙΛ Ώ Μ Ε Ν Ο  Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΟ 0.0C

Οφειλομενο Κεφάλαιο (από το οποίο έχει κληθεί να καταβληθεί στις επόμενες χρήσεις ποσο 
σε Ευρώ) 0 00

Β Ε Ξ Ο Δ Α  Ε Γ Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Η Σ  Κ Α Ι Α Ϋ Λ Α  Σ Τ Ο ΙΧ Ε ΙΑ 2.411 466,7/
Έξοδα Εγκατάστασης και Αϋλα Στοιχεία 11.488 526 57
Μείον: Αποσβέσεις 9.077.059,80

Γ Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Ε ΙΣ 1 345 017 649 9ί
π Α Κ ΙΝ Η Τ Α 249.107 588.6:

Οικόπεδο 113.023146 66
Κτίρια 195653816.27
Μείον: Αποσβέσεις 59.569.374.3C

ΓΙΙ

Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Ε Σ  Κ Α Ι Ε Π Ε Ν Δ  Υ Σ Ε ΙΣ  Σ Ε  Σ Υ Ν Δ Ε Δ Ε Μ Ε Ν Ε Σ  Κ Α Ι Λ  Ο Ι Π Ε Σ  Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ ΙΚ Ο  Υ 

Ε Ν Δ ΙΑ Φ Ε Ρ Ο Ν Τ Ο Σ  Ε Π ΙΧ Ε ΙΡ Η Σ Ε ΙΣ 18 140 515.18
Γ.Ill Λ Ο ΙΠ Ε Σ  Χ Ρ Η Μ Α  Τ Ο Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΚ Ε Σ  Ε Π Ε Ν Δ  Υ Σ Ε ΙΣ 1.077.769 546.1«

Εισηγμένες Μετοχές σε Χρηματιστήριο της Ε.Ε και του Ε.Ο.Χ 310.935 544,72
Μη Εισηγμένες Μετοχές σε Χρηματιστήριο της Ε Ε και του Ε.Ο X
ΟμΟλογα. ομολογίες και έντοκα γραμμάτια του δημοσίου ή ν.π.δ.δ. ή δημοσίων ή 
δημοτικών επιχειρήσεων της Ε.Ε 617.622 970.36
Ομόλογα, ομολογίες επιχειρήσεων, τα οποία έχουν εκδοθει στην Ε.Ε και Ε.Ο.Χ
Λοιπά ομολογα και ομολογίες

Μερίδια Αμοιβαίων Κεφαλαίων και άλλοι τίτλοι μεταβλητής απόδοσης της Ε.Ε και Ε.Ο X
Λοιπά Μερίδια Αμοιβαίων Κεφαλαίων και άλλοι τίτλοι μεταβλητής απόδοσης
Λοιπές Επενδύσεις 149.211.031,1C

Δ Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Ε ΙΣ  Γ ΙΑ  Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Μ Ε Ν Ω Ν 374.617.617.4;
Επενδύσεις νια Λογαριασμό Α σφ αλισμένω ν^ 37461761742

Ε Α Π Α ΙΤ Η Σ Ε ΙΣ 243.762.164.9«
Χρεώστες Ασφάλιστρων 137.747 510,62
Χρεώστες Ασφάλιστρων Ληξιπρόθεσμων Δόσεων 52.608 692,2«
Λοιπές απαιτήσεις 53.405.962,0«

ΣΤ Λ Ο ΙΠ Α  Σ Τ Ο ΙΧ Ε ΙΑ  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Υ 20 728 934,57
ΣΤΙ Ε Ξ Ο Π Λ ΙΣ Μ Ο Σ 5 128 164,91

Εξοπλισμός και Μετοφορικα_Μεσα__ 24.880.500,4C
Μείον: Αποσ|3έσεις__ 19.752.335 4«

ΣΤΙΙ Χ Ρ Η Μ Α Τ ΙΚ Α  Δ ΙΑ Θ ΕΣ ΙΜ Α 15 600 769,66
Μετρητά στοΤα£είο__ 3.704 719.3C
Λοιπά Χρηματικά διαθέσιμα 11.896 050,27

ζ Μ Ε Τ Α Β Α Τ ΙΚ Ο Ι Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Ι Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Υ 55.586 853,7«
Προμήθειες παραγωγής επομένων χρήσεων (Μεταφερόμενα έξοδα πρόσκτησης) 55.238709.67
Λοιποί Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ενεργητικού 348 144.03
Γ Ε Ν ΙΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Υ 2.042.124.687,3ε

Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο

A ΙΔ ΙΑ  Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΑ 331.707 988.7!
Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΟ  Μ Ε Τ Ο Χ ΙΚ Ο 322 767 000,(X
Καταβεβλημένο 322 767 000 0C
Οφειλόμενο 00C
Α Π Ο Θ Ε Μ Α Τ ΙΚ Α  Κ ΕΦ Α ΛΑ ΙΑ 81.292 545,94
Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Α  Ε ΙΣ  Ν Ε Ο -72.351.557.19

Γ Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ 1 233 480 208.8/
Π ο ο β λ ίιμ ικ  Ασφ αλίσ ιω ν Ζω ή ς  Σύνολο 809 046 251.1·
Προβλέψεις Ασφαλίσεων Ζωής της Εταιρίας 807 111 700 9«
Συμμετοχή Αντασφαλιστων 1 934 550,12
Π ροβλ ιψ ιις  Ασφ αλίσ ιω ν Λο ιπώ ν Ζημιών /εκτός Αστικής Ευθύνης A u i/tou) Σύνολο 119 938 393,7«
Προβλέψεις Ασφαλίσεων Λοιπών Ζημιών της Εταιρίας 101.601 655.5(
Συμμετοχή Αντασφαλιστων 18.336 738,16
Προβλέψεις Ασφ αλίσ ιω ν Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτου Σύνολο 304.495 564,0ε
Προβλέψεις Ασφαλίσεων Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτου της Εταιρίας 293 042 180.07
Συμμετοχή Αντασφαλιστων 11.453 383 97

Δ Προβλέψεις ασφαλίσεων ίωης που τον επενδυτικό κίνδυνο φέρουν οι ασφαλισμένοι 374.6176174«
1 & ΣΤ ΠΡΟ ΒΛΕΨ ΕΙΣ Π Α  ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ & ΕΞΟ ΔΑ  κλ.π 1.644.258,4«
Ζ Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε ΙΣ 92.299 266 4!

Αντασφαλιστες 23.843 142,5«
Δικαιούχοι Προμηθειών Παραγωγής 21.563.511.54
Πράκτορες & Ασφαλιομεσίτες ·Λογ/σμοι Μεταβ - Γραμμάτια και Επιταγές Πληρωτέες 10.485066 77
Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις και Συμμετοχικού Ενδιαφέροντος Επιχειρήσεις 34 532 1C
Δάνεια Μειωμένης Δ ιασ(£άλισος_
Ομολογιακά Δάνεια
Υποχρεώσεις για Φορους_καΠΥλτ]__ 16.987 804 56
Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 5.619589.53
Μερίσματα Πληρωτέα 131 076 71
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Λοιπές προβλέψεις 13.634-542,72
Μ Ε Τ Α Β Α  Τ ΙΚ Ο Ι Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Ι Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο  Υ 8 375.347.4C
Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 8.375 347.46
Γ Ε Ν ΙΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ 2 042.124 687 32

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ( 01/01/2006 - 31/12/2006

Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α  (Κ Ε Ρ Δ Η  -  Ζ Η Μ ΙΕ Σ )  Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Η Σ  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν  Ζ Ω Η Σ -5.682 173,41
Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α  (Κ Ε Ρ Δ Η  -  Ζ Η Μ ΙΕ Σ )  Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Η Σ  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν  Ζ Η Μ ΙΩ Ν 37 819 583 35
Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α  (Κ Ε Ρ Δ Η  -  Ζ Η Μ ΙΕ Σ )  Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Η Σ  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν  Α Σ Τ ΙΚ Η Σ  
Ε Υ Θ Υ Ν Η Σ  Ο Χ Η Μ Α Τ Ω Ν -27.732.728.91
Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Α  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Α  (Κ Ε Ρ Δ Η  -  Ζ Η Μ ΙΕ Σ )  Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Η Σ 4.404.681.07
Μ ΕΙΟ Ν
Γενικά έξοδα 46.555 464 90
Κ Α Θ Α Ρ Α  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Α  ( Κ Ε ^ Δ Η  -  Ζ Η Μ ΙΕ Σ )  Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ  Π Ρ Ο  Φ Ο Ρ Ω Ν -42.150 783.82

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΩΗΣ
ΕΣΟΔΑ
Δ Ε Δ Ο Υ Λ Ε Υ Μ Ε Ν Α  ΑΣΦ ΑΛ ΙΣΤΡΑ 197.156 094 31
Ακαθάριστα Εγγεγραμμένα ασφάλιστρα κλεισμένης περιόδου 382.016.328,46
Μείον: Αντασφάλιστρα 677.152,16
Μαθηματικές προβλέψεις προηγούμενης χρήσης 31/12/2005 955 226 333,75
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 818 487 05
Δικαιώματα Συμβολαίων κλεισμένης περιόδου 113 458 54
Μ ΕΙΟ Ν
Μαθηματικές προβλέψεις κλεισμένης περιόδου 1.139.410.667 85
Μείον Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 706 280 66
Εσοδα επενδύσεων 97 585678,21
Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Σ Ο Δ Ω Ν 294.741.772,52
ΕΞΟΔΑ
Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  Α Π Ο Ζ Η Μ ΙΩ Σ Ε ΙΣ 178.463 603,6;
Πληρωθείσες αποζημιώσεις και παροχές κλειόμενης περιόδου 179.145 208,64
Μείον: Συμμετοχή Αντασφαλιστών 1.168 563,21
Προβλέψεις Εκκρεμών Ζημιών κλεισμένης περιόδου 37,440 159,56
Μείον Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 1 228 269 46
Λοιπές Ασφαλιστικές προβλέψεις κλεισμένης περιόδου 7.015 092,44
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών οα
Μ ΕΙΟ Ν
Προβλέψεις Εκκρεμών Ζημιών προηγούμενης χρήσης 31/12/2005 36.435 939 52
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 734 391,75
Λοιπές Ασφαλιστικές προβλέψεις προηγούμενης χρήσης 31/12/2005 7.038476 66
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών
Δεδουλευμένες Προμήθειες Παραγωγής και λοιπά Εξοδα Πρόσκτησης 121 960 342,26
Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Σ Ο Δ Ω Ν 300.423 945.92
Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ο  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α  ( Κ Ε Ρ Δ Η -  Ζ Η Μ ΙΕ Σ )  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν  Ζ Ω Η Σ -5.682 173.41

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΖΗΜΙΩΝ
ΕΣΟΔΑ
Δ Ε Δ Ο Υ Λ Ε Υ Μ Ε Ν Α  Α ΣΦ ΑΛ ΙΣΤΡΑ 141 919 718,55
Ακαθάριστα Εγγεγραμμένα ασφάλιστρα κλεισμένης περιόδου 192.261 148,74
Μείον: Αντασφάλιστρα 63.681.769,46
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα προηγούμενης χρήσης 31/12/2005 69.477.047,56
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 14.947.409,52
Δικαιώματα Συμβολαίων κλεισμένης περιόδου 23.039 030.87
Μ ΕΙΟ Ν
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα κλεισμένης περιόδου 84.135 866 11
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 19.907 536.35
Εσοδα επενδύσεων 9.403 355,31
Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Σ Ο Δ Ω Ν 151.323 073,86
ΕΞΟΔΑ
Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  Α Π Ο Ζ Η Μ ΙΩ Σ Ε ΙΣ 57 666017,74
Πληρωθείσες αποζημιώσεις και παροχές κλεισμένης περιόδου 69.534 260,94
Μείον Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 21 589 364 42
Προβλέψεις Εκκρεμών Ζημιών κλεισμένης περιόδου 93.831 999,97
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 53 067 165 65
Λοιπές Ασφαλιστικές προβλέψεις κλεισμένης περιόδου 0.06
Μείον: Συμμετοχή Αντασ<£αλιστών_
Μ ΕΙΟ Ν
Προβλέψεις Εκκρεμών Ζημιών προηγούμενης χρήσης 31/12/2005 82.326 102,36
Μείον Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 51.282.389.36
Λοιπές Ασφαλιστικές Προβλέψεις προηγούμενης χρήσης 31/12 /2005 0.00
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών
Δεδουλευμένες Προμήθειες Παραγωγής και λοιπά Εξοδα Πρόσκτησής, κλεισμένης 
π ερ ιόδ ο ι^_ 48.485 610.58
Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε = Ο Δ Ω Ν 113.503 490 47

81



1 ΤΕΧ Ν ΙΚΟ  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α  (Κ Ε Ρ Δ Η  -  ΖΗΜ ΙΕΣ) Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν  Λ Ο ΙΠ Ω Ν  Ζ Η Μ ΙΩ Ν 37.819 583,3ή|

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
ΕΣΟΔΑ
Δ Ε Δ Ο Υ Λ Ε Υ Μ Ε Ν Α  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ Ρ Α 159.038 701 12
Ακαθόριστα Εγγεγραμμένα ασφάλιστρα κλεισμένης περιόδου 127.835 144 65
Μείον: Αντασφάλιστρα 4.502 732 44
Ποοβλίω ΕΚ via un δεδουΛευυενα ασβάλισ ιοα  noonvouutvnc κοπογκ 31/12/2005 63.820 205 62
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 725 534.91
Δικαιώματα Συμβολαίων κλεισμένης περιόδου 27.396 695 7C
Μ Ε ΙΟ Ν
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα κλεισμένης περιόδου 56.182 841 32
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 1.397 763 77
Εσοδα  επενδύσεων 17.875 452 81
Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Σ Ο Δ Ω Ν 176.914 153 92
ΕΞΟΔΑ
Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  Α Π Ο Ζ Η Μ ΙΩ Σ Ε ΙΣ 138.610 986,27
Πληρωθείσες αποζημιώσεις και παροχές κλειόμενης περιόδου 116 865 345 44
Μείον Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 3.347 391 34
Προβλέψεις Εκκρεμών Ζημιών κλεισμένης περιόδου 247.928 676.77
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 10.055 620 2C
Λοιπές Ασφαλιστικές προβλέψεις κλειομένης περιόδου 384 045 95
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών
Μ Ε ΙΟ Ν
Προβλέψεις Εκκρεμών Ζημιών προηγούμενης χρήσης 31/12 /2005 222.021 594 Β£
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών 8.857 524 54
Λοιπές Ασφαλιστικές προβλέψεις προηγούμενης χρήσης 31/12/2005 0.0C
Μείον: Συμμέτοχη Αντασφαλιστών
Δεδουλευμένες Προμήθειες Παραγωγής και λοιπά Εξοδα Πρόσκτησης 66.035 896,57
Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Ξ Ο Δ Ω Ν 204 646  882 84
Τ ΕΧ Ν ΙΚΟ  Α Π Ο Τ Ε Λ ί: ΪΜ Α  (Κ Ε Ρ Δ Η  -  ΖΗΜ ΙΕΣ) Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν  ΑΣ I IK h ii Ε Υ Θ Υ Π Π Τ  
Ο Χ Η Μ Α Τ Ω Ν - 2 7 .7 3 ^ 2 ^ 9 1

Κ Λ Τ Λ Ι Τ Λ Ι Η  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Ω Ν

Ι η μ .

Ο Μ Ι Λ Ο Ι  | Μ Η Τ Ρ ΙΚ Η  Ε Τ Α ΙΡ ΙΑ

3 1 /1 2 /2 0 0 6  31/12/20(15 3 1 /1 2 /2 0 « . 3 1 /1 2 /2 0 0 5

(Π ο σ ά  nr. / ι / ικ Λ ι . /  ( )

Δεδουλευμένα (μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα
Μείον: Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα
Καθαρά δεδουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα
Εσοδα επενδυσευτν
Κέρδη από πω/.ηση λήςη επενδύσεων'
Κέρδη από αποτίμηση επενδύσεων 
Λοιπά Εσοδα

Αποζημιώσει : ασφαλισμένων 
Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγή*
Μαθηματικές ασφαλισηκές προβλέψεις
Εςοδα διάθεσης
Εςοδα διοικητική, λειτουργία.
Λοιπά Εςοδα
Κέμδη/(Ζημιές) προ αποτελεσμάτων συγγενών εταιριών
Αναλογία αποτελεσματοη· συγγελτίτν εταιριών 
Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων 

Φόρος εισοδήματος 
Κέρδη/(Ζημιές) μετά υπό φόρους

Εκ των οποίων αναλογούν
- στη Μητρική Εταιρία
- στα Δικαιώματα μειοψηφίας

Βασικά και μειωμένα κέρδη (.ημιε.) a\'u μετοχή που αναλογούν στη 
Μητρική Εταιρία (Ποσά σι: f)

4 724.088 621.911 703.285 603.745
5 (66.844) (79713) (63.229) (72 864)

657.244 542.198 640.056 530.881
6 36.015 38.672 35 179 37.440
7 9 715 30.795 8.222 30.582
8 20 086 18.411 18 630 17.601
9 10 849 7.176 5.423 4.655

733.909 637.252 707.510 621.159
10 (335.850) (298.323) (328.000) (291 844)
II (70.266) (69 266) (68.602) (67 720)

(152.238) (83 663) (152.112) (83 596)
12 (128.957) (102 044) (120.2041 (97 7481
13 (35.249) (37 962) (34.501) (37 187)
16 (9.479) (5.671) (8.283) (4 572)

1.870 40.323 (4.192) 38.492
184 169 0 0

2.054 40.492 (4.192) 38.492
17 (4.395) (15.337) (3.411) (15.087)

Trim----- jn*?----- TOT)------ÎTÏÏÏ?

(2.691 ) 
350

25.003
152

(7.603) 23.405

18 (0.02) 0.29 (0.06) 0.27
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Ο Μ Ι λ Α Γ1 - η μ · 31/12/200*· 31/12/2005 1 31/1 2/200*·
(ΙΙοοά σι: / ι .ιαΛε» Γ)

ΕΝ ΕΡΓΗ ΤΙΚ Ο
1 νσώματα πάγιο περιουσιακά στοιχεία 19 168 810 164.251 163.787 161 557
Επενδύσεις σι: ακίνητα 20 107 985 110.310 105.764 108 412
Αυλα περιουσιακά στοιχείο 21 4 732 5.708 1.993 3 544
1 Ιρομήθειες και ιίλλα έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων < Γ)Α(') 56 914 55.113 55.239 54 081
1 πενδυσκις σι: συνόεδεμήτς επιχειρήσεις 22 3 921 1.895 18.141 12.323
Αναβαλλάμενε» φορολογικές απαιτήσει» 23 58 745 55.455 58.715 55.455
Αξιάγραφα διαθέσιμα π(χ>» ποιληση 24 752 617 508.955 743.631 507 172
Αξιάγραφα σι: εύλογη αξία μέσοι αποτελεσμάτοΛ 25 565.081 484.185 547.815 469 510
Χρεδιστες ασφαλίστρων και λοιπές απαιτήσεις 26 260 441 267.251 246.258 254 820
Απαιτήσεις από ανταοφαλισπκές δραστηριότητες 27 97 489 80.135 76.453 67934
Ταμείο και ταμειακό ισοδύναμα 28 172.167 304.625 145.887 287.038
Σύνολο Ενεργητικού 2.248.902 2.037.883 2.163.683 |.981.84*ι

ΙΑΙΑ Κ ΕΦ  Α.λΛΙ.λ ΚΑΙ Υ Π Ο Χ ΡΕΩ ΣΕΙΣ
Ίδ ια  κεφάλαια
Μετοχικό Κεφαλαίο καταβεβλημένο 29 322 767 322.767 322.767 322 767
Διαφορά απο έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 38.732 38.732 38.732 38.732
Αποθεματικά 30 54 582 57.333 52.172 55 010
Αποτελέσματα εις νέον (252.658) (250 227) (258 254) (250 651)

λικαιώματα Μ ειοψηφίας 163.423
1.966

168.605
1.519

155.417
0

165.858
0

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίο»' 165.389 170.124 155.417 165.858

Υποχρεώσεις
Μαθηματικό αποθέματα και τεχνικές ασφαλιστικές π(χ>β/.εψει» 31 1 733.566 1.537.128 1 679.442 | 4*19.971
Ομαδικό επενδυτικά συμβόλαια (ΠΑΓ) 152.557 141.393 152.557 141.393
λ'ποχρεώσεις π^χ»ς συνεΐ'γάτε» πωλήσεων και λοιπές υποχρεόχτεΐν. 32 84 181 93.916 77.050 81 711
Υποχρειϋσεις προς αιτασφολίστικε» Λ(χιστηρΗ>τητι:» 33 37.721 17.748 24.108 15.464
Υποχρεώσεις παροχιίη· π|Χ>, το προσωπικά 34 7Ε210 75.091 71.061 74.966
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις ">3 4 278 2 483 4.048 2.483
Σύνολο υποχρεώσεων 2.083.513 1.867.759 2.008.266 1.815.988
Σύνολο Ιδίιον κεφαλαίων και υποχρεώσεων 2.248.902 2.037.883 2.163.683 1.981.846

Κ Λ Τ Λ ϋ Τ Λ ΙΙΙ  ΜΚ ΙΛΒΟΛ12Ν 2.ΤΛ 1 \ΙΛ  Κ Ε Φ \Λ Λ ΙΛ
« Μ Ι  \Ο Σ

Μ ετοχ ικό
κεφάλα ιο

Λ ποθεμ ατικό  
α πό  έκδοση 

μ ετοχώ ν υπέρ  
το ά ρτιο

Α ποθεματικά
Σ ω ρευμένα  

Κ έρδη  / 
(Ζ η μ ιές)

Λ ικα ιώ μα τα
Μ ειοψ ηφ ίας

Σύνολο
Ιδ ίω ν

Κ εφαλα ίω ν

(ΙΙοσά  σε / ύ ιά δες  ( )
Υ πόλοιπα  01/01/2005 215.178 17.214 72.191 (272.845) 1.133 32.871
Α ποτέλεσμα χρήσης 0 0 0 25.003 152 25.155
Α ποθεματικά απο αξιόγραφα διαθέσιμα π(Χ*.
πώληση 0 0 (15.149) 0 0 (15 149)
Καταβολή για  αύξηση Μ ετοχικού
Κεφαλαίου 107.589 21.518 0 0 0 129.107
Εξοδα αύξηση» Μ ετοχικού Κεφαλαίου 0 0 0 (1.338) 0 (1 338)
.λοιπά 291 ( 1 047) 234 (522)
Υ πόλοιπα 31/12/2005 322.767 38.732 57.333 (250.227) 1.519 170.124
.Αποτέλεσμα χρήσης 0 0 0 (2.691) 350 (2.341)
Α ποθεματικά απο αξιάγραφα διαθέσιμα π|χ>»
πώληση 0 0 (2.838) 0 0 (2 838)
Λοιπά 0 0 87 260 97 444
Υ πόλοιπα 31/12/2006 322.767 38.732 54.582 (252.658) 1.966 165.389

κ \  Γ\ϊ.ενειι μ ε τ α β ο λ ή ν  «.τ α  ι \ ι λ  κ ι  <ι > \ \ \ ι λ

ΜΙ Ι ΤΡ Ι ΚΙ Ι  Ε Τ Α ΙΡ ΙΑ

Μ ετοχ ικό
κεφάλαιο

λποθεμα τικό  
από έκδοση 

μετοχώ ν ι πέμ 
το ά ρτιο

λπ οθεμα τικ ό
Σ ω ρ ευ μ ένα  

Κ έρδη  / 
(Ζ η μ ιές)

Σ ύνολο Ιδ ίω ν 
Κ εφ α /χιίω ν

(ΙΙοσά  σε χ ιλ ιά δες  Γ)
Υ πόλοιπα 01/01/2005 215.178 17.214 70.159 (272.718) 29.833
.Αποτέλεσμα χρήσης
Α ποθεματικά από αξιόγραφα διαθέσιμα

0 0 0 23 405 23 405

προ» πώληση
Καταβολή για αύξηση Μ ετοχικού

0 0 (15 149) 0 (15.149)

Κεφαλαίου 107 589 21.518 0 0 129.107

Εξοδα αύξηση» Μ ετοχικού Κεφαλαίου 0 0 0 (1.338) (1 338)
Υ πόλοιπα 31/12/2005 322.767 38.732 55.010 (250.651) 165.858
Α ποτέλεσμα χρήσης
Αποθεματικά απά αξιόγραφα διαθέσιμα

0 0 0 (7.603) (7 603)

προ» πώ/.ηση 0 0 (2 838) 0 (2 838)
Υ πόλοιπα 31/12/2006 322.767 38.732 52.172 (258.254) 155.417
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ΚΛΤΛ1ΤΛΙΙΙ ΤΛΜΕ1ΛΚ12Ν POliN
Ο Μ ΙΛ Ο Ι Μ Η Τ ΡΙΚ ΙΙ ΕΤΛ1ΡΙΛ

31/12/2006 | 31/12/2005 31/12/2006 | 31/12/2005
(ΙΙοσά σε

ΚέρδηΖ(Ζημιές) προ φόρων 2 054 40.492 (4 192) 38.492
Αποσβέσεις 9 719 9.338 9.304 9.094
Αύξηση ασφαλιστικών προβλέψεων 194 637 99.962 178 313 93.560
.Αποτέλεσμα από αποτίμηση και πώληση επενδύσεων (65.816) (87 878) (62.031) (85 623)
Φόροι εισοδήματος (4.395) (15.337) <3.411) (15.087)
1 α μεισ κές ρ οές από λειτουργικές δρ ασ τηριότητες π ριν  τις μ εταβολές στα
λειτουργικά  περιουσιακά στοιχεία

Μ εταβολές στα λειτουργικά περιουσιακά στοιχεία

Αγορές άυλων και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων

136.199 46.577 117.983 40.436

(11.381) (32 823) (8.531) (31.022)
1Εολησεις αυλών και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων 1 500 16.780 1 458 16.780
Αγορές αξιογράφων (539.023) (1 475 463) (530.666) (1 472.1341
1 Ιωλησεις αξιόγραφων 313.995 1.400.997 309 272 1.397.975
Αύξηση επενδύσεων για λογαριασμό ασφαλισμένων Ζωής που φέρουν τον 
επενδυτικό κίνδυνο (UNIT LINKED) (50.276) (52.683) (47.059) (52894)
1 οικία επενδύσεων χρεογράφων 29 533 33.124 28 697 31.892
(Αύξηση) απαιτήσεων (33.423) (39 792) (22.806) (27 067)
Αυςηση (Μείωση) υποχρεώσεων
Κ αθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δ ρ ασ τηριότητες  
I α μειακες ροές από επενδυτικ ές δραστηριότητες

Αγορές αυλών και ενσώματων πάγκον περιουσιακών στοιχείων

16.345 (32.990) 9 836 (40 950)
(136.531) (136.273) (141.816) (136.984)

(4841 (2 086) 0 0
Αγορές αξιογράφων (1.925) 0 (5.817) (2.450)
Λοιπά Εσοδα επενδύσεων'
Κ αθαρές ταμειακές |Η»ές από επενδυτικ ές δραστηριότητες

6 482 5.548 6 482 5.548
4.073 3.462 665 3.098

Τ αμειακές ροές από χρ ηματοδοτικ ές δραστηριότητες
Εξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου 0 (1.338)

129.107

ο (1.338) 
129 107

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου
Κ αθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικ ές δραστηριότητες  
Κ αθαρή (μείω ση ) ταμειακώ ν δ ιαθεσ ίμω ν kui ισοδυνάμω ν

0 0
0 127.769 0 127.769

(132.458) (5.042) (141.151) (6.117)
Ιαμείο  και ταμειακό ισοδύναμα στην up /ή  της χρ ήσεω ς  

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα τέλους χρήσεω ς
304.625 309.667 287.038 293.155
172.167 304.625 145.887 287.038

o m l v o :*
Μ Η Τ Ρ ΙΚ Η

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

1 ΙΙοσά  or. χιλιάδες C)

ΟΜΟΛΟΓΑ

Κ ρατικό 30 .447 31 .900 29.052 30.438
Εταιρικά  Εισηγμένα 1 0 7442 117.380 107.442 117.380
ΜΓΤΟΧΕΣ

Ε ισηγμένες 22  688 13.830 21.681 12.229
Μη Ε ισηγμένες 86 87 0 0
Μ Ε Ρ ΙΙΙΛ  ASI0 IRA ΙΟ Σ  ΚΕΦΛ U li iX

Εσωτερικού 15.650 592 15.022 0
Α ξιό γρ α φ α  γ ια  εμ π ο ρ ικ ο ύ ς  σ κ οπ ούς 176.313 163.789 173.197 160.047
Α μοιβαία  κεφάλαια 352 .752 255 924 352  131 255 598
Ο μόλογα 22 501 35.314 19.277 33.485
Μ ετοχές 2 528 1 9 0 0 0 0
Β ρα χυπ ρόθεσμ ε, το π οθετή σ ει. 5 709 6  693 0 0
Ταμείο  k u i  Τ αμειακά  Ισοδύναμα 3 .206 20 .380 3 .206 20 .380
Λ οιπές τοποθετήσεις 2.072 185 0 0
Λ ςιό νμ α ο α  σε εύ λ ο γη  α ς ίιι μ έσ ω  α π ο τελ εσ μ ά τω ν  

( I n i t l . i n k e d ) 388.768 320.396 374.618 309.463
Σ ύνολο 565.081 484.185 547.815 469.510
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Ο Μ Ι Λ Ο Ι Μ ΙΙΤ Ρ ΙΚ ΙΙ Ε Τ Λ ΙΡ ΙΛ

3 1 /1 2 /2 0 0 6  3 1 /1 2 /2 0 0 5 3 1 /1 2 /2 0 0 6  3 1 /1 2 /2 0 0 5

( ΙΙοσ ά  ΓΤί: χ ιλ ιά δ ε ς  € )
Ο Μ Ο Λ Ο Γ Α

Κρατικά

Εταιρικά-Εισηγμένα

Ομόλογα

286 350 

166 229 

■ 152.579

208 294 

110 657 

318.951

277.364
166.229

443.593

206.511 

110.657 

317.168

Μ Ε Τ Ο Χ Ε Σ

Εισηγμένες 139 649 90 260 139.649 90.260
Μη Εισηγμένες 30 30 30 30

Μετοχές 139.679 ‘>0.2‘Μ) 139.679 90.290

.»//;/>/ ΙΙΑ Α Μ Ο !Β Α Τ Ο Ν  Κ Ε Φ Α  Ι Α ΙΩ Χ

Εσωτερικού 129 7 % 76 815 129.7% 76.815

Κρατών εντός Ε.Ε 30 563 22 899 30.563 22.899

Μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων 160.359 99.714 160.359 99.714
Σύνολο 752.617 508.955 743.631 507.172
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Η Εθνική Ασφαλιστική είναι η μεγαλύτερη εταιρία της Ελληνικής Ασφαλιστικής 

Αγοράς. Μια εταιρία που για περισσότερο από 115 χρόνια προσφέρει σταθερά 

και αξιόπιστα ασφάλεια στον Έλληνα πολίτη.

Μέλος του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας, του μεγαλύτερου 

χρηματοοικονομικού ομίλου της χώρας, οι εταιρία αναπτύσσεται με δυναμικό 

τρόπο διατηρώντας την πρωτοπορία στον ελληνικό ασφαλιστικό χώρο που παίζει 

πρωταγωνιστικό ρόλο στην Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Με δυναμική παρουσία στο χώρο της Βαλκανικής η Εθνική Ασφαλιστική 

δραστηριοποιείται στη Ρουμανία μέσω των θυγατρικών της GARANTA και 

NGB Insurance στην Κύπρο με την Εθνική Ασφαλιστική Κύπρου ενώ 

ολοκληρώθηκε η ίδρυση δύο ασφαλιστικών εταιριών στη Βουλγαρία για την 

προώθηση το)ν προϊόντων Bankassurance σε συνεργασία με την UBB εταιρία 

του ομίλου της ΕΤΕ.

Το μερίδιο αγοράς που κατέχει στην Ελλάδα την κατάκτηση στην πρώτη θέση. 

Μετά από σωστή οργάνωση και στρατηγικούς στόχους που έχει θέσει η εταιρία 

αναμένεται ανοδική πορεία.
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

• Δ Π. Κιόχος -  Δ Γ. Παπανικολάου -  Δ Γ. Θάνος -  Α Κιόχος (MSC): 

Χρηματοοικονομική Διοίκηση και Πολιτική Εκ. Σύγχρονη Εκδοτική, Αθήνα 

2002

• Δ. Π. Κιόχος -  ΔΕ. Παπανικολάου -  Α Κιόχος (MSC):

Διαχείριση χαρτοφυλακίων και χρηματοοικονομικών κινδύνων Εκ. Σύγχρονη 

Εκδοτική, Αθήνα 2003

• Μιλτιάδης Νεκτάριος, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιώς. 

Εισαγωγή στην Ιδιωτική Ασφάλιση Δ' έκδοση πλήρως αναθεωρημένη 

FINANCIAL FORUM

ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΑΠΟ INTERNET

• www.ase.ar (Χρηματηστήριο Αθηνών)

• www.ethniki -  asfalistiki.gr (Εθνική Ασφαλιστική)

• www.capital.ar

• www.in.ar
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